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REDUCEREA FEUCTUATIE!
ive de

Orientarea hotărită, consecventă a 
direcţiilor creşterii economice pe 
coordonatele căilor intensive con
stituie, în etapa actuală, o condiţie 
indispensabilă a realizării în mod 
optim a sarcinilor de plan şi un 
mijloc sigur de abordare a unor 
înalte nivele de eficienta. Profund 
interesaţi în aplicarea cu succes a 
sarcinilor trasate de conducerea 
partidului în acest domeniu de largă 
însemnătate, oamenii muncii — în 
dubla lor calitate de proprietari si 
de producători —, nu-şi precupeţesc 
nid un efort pentru utilizarea la 
maximum a capacităţii maşinilor şi 
utilajelor pe care Ie deservesc, pen
tru obţinerea unor randamente înalte, 
sporind, cu aceleaşi mijloace de ba
ză, volumul de produse necesare sa
tisfacerii cerinţelor crescînde ale 
economiei naţionale.

Utilizarea judicioasă a capacităţi
lor de producţie constituie o pro
blemă amplă, complexă, rezolvarea 
ei în modul cel mai favorabil inte
reselor unităţii economice respective 
depinzînd de o atentă corelare a 
{actorilor multipli care o determina 
(fOjţa de rftu'ucă, olila)elf irrte, 
programarea producţiei, aspectele 
organizatorice etc). In cele ce ur
mează mă voi referi doar ia posibi
lităţile valorificării unui mijloc 
eficace de folosire intensivă a timpu
lui de lucru si a utilajelor — gene
ralizarea schimbului H şi extinde
rea schimbului III, în toate sectoa
rele unde condiţiile specifice de pro
ducţie permit acest lucru. Este mo
mentul să afirm că nu sîntem cîtuşi 
de puţin mulţumiţi de gradul actual 
de utilizare a capacităţilor de pro
ducţie în uzina „Balanţa". In funda
mentarea acestei afirmaţii, plecăm 
nu atît de la intensitatea preocupă
rilor şi amploarea rezultatelor din 
anii trecuţi, cit de la posibilităţile 
certe, rămase încă neveiorificate în 
ceea ce priveşte coeficientul de 
schimb Şi indicele de utilizare a ma
şinilor. Pornim de pe o platformă 
care, aparent, ar putea fi conside
rată liniştitoare: organizaţia de 
partid, comitetul oamenilor muncii, 
printr-o serie de acţiuni conver
gente au ridicat în cursul anului 
trecut valoarea, coeficientului de 
schimb în secţiile de prelucrări me

canice de Ia 2 Ia 2,32, iar indicele 
de utilizare a maşinilor de la 7ft.3 
la 78,S. Analizînd însă în perspec
tivă posibilităţile de lărgire a aces
tor realizări, preliminăm încă de 
acum o serie de neajunsuri legate 
îndeosebi de asigurarea şi perma
nentizarea forţei de muncă, diminua
rea opririlor accidentale, scurtarea 
ciclurilor de reparaţii, reducerea ab
senţelor din producţie si asigurarea 
unei asistenţe tehnice corespunză
toare în toate schimburile. Fiecare 
din problemele enumerate comportă 
analize minuţioase şi măsuri organi
zatorice de înaltă eficienţă, capabile 
să netezească unele asperităţi ine
rente in acţiunea de mărire a

(Continuare fn pag. a II-a)
ALEXANDRU POCOL 

director
al uzinei „Balanţa“ Sibiu

Unul din utilajele recent realizate prin autoutilare la .HARO" Sibiu: 
maşina automată de presai şi canelat tuburi textile, cu o eficienţă eco-

nomică de 114 000 lei
Foto: FRED NUSS

R e z u l t a t e l e  r e m a r c a b i l e  
ro d  a l h ă rn ic ie i  o a m e n ilo r

lntr-o atmosferă de înaltă respon
sabilitate, Sil cadrul adunării gene
rale, cooperatorii din Avrig au dez
bătut recent modul de îndeplinire 
a sarcinilor în anul 1971, precum Şi 
măsurile ce se impun a fi întreprin
se pentru realizarea producţiei agri
cole a acestui an.

La lucrările adunării generale au 
participat tovarăşii: Victor Mureşan, 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid, Gheorghe Moldovan, adjunct 
al ministrului agriculturii şi indus
triei alimentare, inginer Alexandru 
Periuţa, director general adjunct al 
Direcţiei generale judeţene a agri
culturii.

Darea de seamă asupra activităţii 
desfăşurate în anul trecut, prezen
tată de inginerul Tlie Tărăşan, pre
şedintele unităţii,, a scos în eviden
ţă atît aspectele pozitive ale mun
cii depuse de harnicii cooperatori, 
sub directa îndrumare a organiza-

Adunarea generală a 
cooperatorilor din Avrig

FA VQRITISM
acest anacronism...

Anticamera unui director la o 
Oră „de vîrf“ . . .  Uşa se deschide 
des îăsind să intre zvonul îndepăr
tat al maşinilor. Oameni frărnîn- 
taţi de probleme felurite aşteapă 
de o bună bucată de vreme. Aduc 
cu ei veşti însemnate, chestiuni <ls 
primă importanţă pentru produc
ţie. Anticamera îi opreşte ca o 
barieră nevăzută. . .  Care să fie 
explicaţia? Cu cîtva timp în urmă 
la poarta fabricii oprise o limu
zină; un „personaj“ intrase apoi 
cu paşi siguri, egali în biroul de 
dincolo de uşa capitonată. Şi apoi,
linişte... Oamenii ______________
vin întreabă...
„E cu CINEVA!“
— li se răspunde 
evaziv. Brusc izbucneşte un- sunet 
strident de sonerie, paşi grăbiţi, 
voci ridicate, imperative, zbîrnîit 
de telefoane. Ce s-a întlmplat? 
Cîţiva oameni de la „personal“ , 
sint urgent chemaţi pentru a . . .  
studia posibilitatea încadrării unui 
nou om în personalul T.A. Se ri
dică unele obiecţii timide: „bine, 
dar numărul e deja depăşit, ar în
semna să ne dispensăm de altci
neva“. „Dificultăţile“ sint însă 
grabnic înlăturate — să treacă x 
in producţie, doar de acolo s-a ri
dicat!

Pe faţa „personajului“ înfloreşte 
un zlmbet mulţumit. . .

. . .  Am încercat să-mi imaginez 
o scenă posibilă. Sint convins că 
în acest moment ai în minte, citi
torule, o sută de asemenea exem
ple. Aş paria că pot să ţi Ie_ghi
cesc: un ins şi-a procurat (el ştie 
cum!) o haină „ă la Sfîntul“; deh, 
un favorizat al sorţii! Un altul esţe 
promovat intr-un post pe care şi-l 
visa (şi atît!) demult; l-a favorizat 
soarta! Altcineva şi-a căpătat a- 
pEftamentul proprietate personală

r e f le x  c o tid ia n

peste rînd; tot un fericit al sorţii!
Ce ascunde în fond această eti

chetă pe care unii şi-o afişează 
cu vădită ostentaţie? O condamna
bilă încercare de inversare a valo
rilor (fie ele materiale sau umane), 
un mare prejudiciu adus dreptăţii, 
omeniei, o sfidare a celor mai ele
mentare norme de convieţuire, de 
echitate. Toate acestea depuse in 
filigranul unui cuvînt pe care l-am 
dori exclus din limbajul uzual: 
FAVORITISM. De ce dorim acea
sta? Pentru că intr-un climat so
cial ai cărui cod moral se inspiră 

din cinste şl dem- 
nitater nu ne este 

_____________  îngăduit să asis
tăm indiferenţi la 

nici o manifestare de natură coro- 
zîvă. Favoritismul aduce după síné 
nu numai nemulţumirea îndreptă
ţită a celor care au fost nemijlo
cit lezaţi, dar şi cortegiul de con
secinţe indirecte care se traduc 
deopotrivă prin abuz, inechitate, 
suspiciune.

Intr-o lume ca a noastră favori
zatul, cit şi cel ce împarte favoru
rile aspiră cu egale drepturi ta 
oprobriul opiniei publice: primul 
pentru că ia ceea ce nu merită, al 
doilea fiindcă oferă din ceea ce 
nu-i aparţine.

Nu-i greu de înţeles că şi unul 
şi celălalt sint „specimene“ con
damnate irevocabil la dispariţie. 
Depinde însă de mine şi de dum
neata, cititorule,, să stîrpim cit mai 
grabnic cu putinţă aceste apucă
turi anacronice şi perimate, prin- 
tr-o atitudine fermă, intransigentă, 
prezentă în . oricare loc unde se 
mai manifestă. Să considerăm a- 
ceastâ atitudine ca .pe o campa
nie ce ne mobilizează permanent 
şi efectiv; de-azi, din acest ceas, 
dia această clipă!

D. BUJOR

ţiei de bază, pentru executarea Ia 
timp şi la înalt nivel calitativ a 
tuturor lucrărilor agricole, cit şi 
unele lipsuri organizatorice semna
late în diferitele perioade ale ciclu
lui productiv trecut.
1 S-a arătat că in activitatea sa, 

consiliul de conducere a acordat 
atenţie deosebită organizării şi pla
nificării muncii şi producţiei. De 
asemenea, a fost subliniat roiul me
canizatorilor în' realizarea unor'pro
ducţii bune, ca urmare a îmbunătă
ţirii activităţii acestora. Aplicarea 
formelor stimulatoare în retribuirea 
muncii — acord global Ia ferma mix
tă din Bradu şi tarife pei normt 
convenţionale la’ Avrig — a' avut o 
influenţă favorabilă asupra mobili
zării cooperatorilor la luciu în cîmp.

Datorită acestor fenomene, în 1971 
cooperatorii dn Avrig şi-ati înche
iat bilanţul activităţii cu rezultate 
remarcabile. Astfel, producţia glo
bală planificată a fost depăşită cu 
4 103 000 lei. S-au obţinut producţii 
medii de 2 210 kg grîu, 2 542 kg orz, 
3 901 kg porumb boabe, 18 7ft0 kg 
cartofi la fiecare, hectar cultivat, 
cu mult mai m u lt. decît indicatorii 
prevăzuţi. In legumicultura produc
ţia totală a fost depăşită cu 27 tone.

In sectorul zootehnic s-a depăşit 
producţia medie anuală pe cap de 
vacă furajată cu 182 litri. Au fost 
livrate statului importante cantităţi 
de produse, printre care 2 092 hl 
lapte de vacă, 439 hl lapte de oaie, 
59,1 tone de carne. Ca urmare, va
loarea unei norme convenţionale a 
ajuns la 23 lei.

O contribuţie de seamă la aceste 
realizări şi-au adus majoritatea coo
peratorilor, între care merită a fi 
evidenţiaţi Gheorghe Mihăilă, Gheor- 
ghe Dan, Vasile Moldor, Vasile 
Lăzărbaie, Ana Nicolae, Ioana losof, 
Ioana Roman, Floarea Bîrlete, Aure
lian lacob, Maria Bărtuş, Livia 
Durdun ş.a.

Dezbaterile au scos în evidenţă 
importanţa deosebită a aplicării mă
surilor preconizate ! de conducerea 
de partid pentru îmbunătăţirea ac
tivităţii în agricultură, stilul de 
muncă al consiliului de conducere, 
care a rezolvat competent proble
mele de producţie, a ştiut să folo
sească bine forţa creatoare a maselor 
de cooperatori. „Factorul hotăritor 
al realizărilor noastre deosebit de 
bune este aplicarea hotărârilor par
tidului privind îmbunătăţirea orga
nizării, planificării' şi conducerii 
agriculturii, a spus brigadierul de 
elmp Gheorghe Dan, de Ia Bradu. 
Pentru tot ce’ a făcut şi face par
tidul pentru sprijinirea ţărănimii 
cooperatiste noi îi mulţumim din 
inimă şi ne angajăm că vom înzeci 
eforturile noastre . pentru a obţine 
producţii şi mai bune, răspunzînd 
astfel grijii pe care partidul ne-o

(V poartă1'. Aceeaşi, responsabilitate fa
ţă de sarcinile încredinţate/ au do
vedit în cuvântul lor şi cooperatorii

iOonUmMfe in naq a II-a) 
VIOREL TARŢA 

secretarul Comitetului comunal 
de partid Avrig

Pentru continua 
diversificare 

a sortimentelor
Continua preocupare pentru di

versificarea gamei sortimentale 
este reflectată în numărul mare 
de produse noi eu care unităţile 
industriale ale judeţului nostru au 
început activitatea din acest an, 
în  acelaşi timp colectivele de crea
ţie desfăşoară o intensă activitate 
pentru pregătirea' de noi modele, 
articole sau produse noi.

•  Încă din ianuarie la Fabrica de 
cuţite Ocna Sibiului a început fa
bricaţia de serie a două noi gar
nituri de tacimuri inoxidabile. A- 
ceste noi garnituri, formate fiecare 
din cite 4 piese, au o linie mai 
suplă, modernă, cu motive orna
mentale folclorice.

Jn perspectivă, aflîndu-sc într-ua 
stadiu destul de avansat se vor rea
liza încă două garnituri de tacî- 
rnuri inoxidabile pentru producţia 
destinată consumului intern, din 
care una pentru desert şi doua 
garnituri de tacimuri destinate ex
portului.

De remarcat că pentru toate ar
ticolele noi, proiectele, cit şi 
S.D.V.-uriie sint executate în ca
drul întreprinderii.

•  In curînd, pe piaţa Sibiului, 
ca de altfel în toată ţara, se vor 
găsi noi produse realizate de fa
brica de produse făinoase şi zaha
roase „Victoria“ Sibiu. Este vorba 
de o grupă nouă de produse; napo
litanele caramel şi napolitanele cu 
cacao şi lapte.

Un nou sortiment omologat este 
produsul saîeu.

Inginera Elena Jurca, directoa
rea fabricii, care este de fapt au
toarea articolelor noi . prezentate, 
lucrează în prezent la finalizarea 
unui nou produs — saleurî cu um
plutură, din caşcaval, grăsimi, con
dimente etc.

•  Din pîanu! privind diversifi
carea producţiei pe 1972, colectivul 
de muncă al fabricii de ciorapi 
„7 Noiembrie“ Sibiu a realizat pînă 
in prezent objective destui de im
portante. La sortimentele de şo
sete şi ciorapi pentru bărbaţi s-au 
introdus în fabricaţie, în luna la. 
hukrftf; " i r t .“A.rkj A' qtouiâs noi, 
din care 5 modele noi sint solici
tate la export.

în această lunii, planul sortimen
tal va ii îmbunătăţit cu încă 4 ar
ticole noi de şosete bărbăteşti, în 
diferite combinaţii de modele şi 
culori.
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e  EDUCAŢIE

Şedinţa 
Consiliului 

de
în ziua de 2 februarie 1972 a 

avut loc la Palatul Republicii şe
dinţa Consiliului de Stat. prezidată 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
preşedintele Consiliului de Stat.

La şedinţă au participat ca invi
taţi miniştri şi alţi conducători ai 
unor organe centrale de stat, pre
cum şi preşedinţii unor comisii 
permanente ale Marii Adunări Na
ţionale.

Consiliul de Stat a examinat ra
poartele prezentate de comisiile 
permanente ale Marii Adunări 
Naţionale, care din însărcinarea 
Consiliului de Stat, au analizat ac
tivitatea Ministerului Construcţii
lor Industriale, a Ministerului Să
nătăţii, a Procuraturii Generale 
a Republicii Socialiste Româ
nia, precum şi a Tibunalu- 
lui Suprem. Consiliul de Stat 
a examinat, de asemenea, ra
portul privind modul de aplicare 
a prevederilor' Legii nr. 72/1969 
privind organizarea, planificarea

şi executarea investiţiilor, raportul 
privind analiza măsurilor propuse 
a se lua pentru dezvoltarea silvi
culturii, în lumina cerinţelor ac
tuale şi de perspectivă, precum şi 
raportul privind modul în care Mi

nisterul Educaţiei şi Invăţămîntu- 
lui a îndeplinit, în anul şcolar 
1971/1972, directivele privind per
fecţionarea învăţămintului de toa
te gradele.

In urma dezbaterilor care au 
avut loc, Consiliul de Stat a apro
bat concluziile rapoartelor şi pro
punerile făcute de comisiile per
manente ale Marii Adunări Naţio
nale cu privire la îmbunătăţirea 
activităţii în sectoarele analizate, 
dispunînd, totodată, ca atît Con
siliul de Miniştri, cit şi ministerele 
şi celelalte organe centrale să ia 
măsurile necesare pentru aducerea 
lor la îndeplinire şi -să informeze 
Consiliul de Stat. asupra modului 
de înfăptuire a hotărîriîo» adoţv* 
täte.

EDUCA JlA ESTETICA -  
parte componentă 

a activităţii cu lturale
Deosebitele realizări obţinute în 

construcţia socialismului de poporul 
nostru sub conducerea partidului co
munist îşi găsesc o vie expresie în 
schimbarea profilului spiritual al oa
menilor, in crearea unei noi atitudini 
faţă de muncă, faţă de viaţa socială, 
în eonţportarea demnă a oamenilor 
care Înţeleg necesitatea şi sensul 
transformărilor prezente. In momen
tul de faţă, ridicarea nivelului de 
cultură nu constituie numai o preo
cupare particulară, individuală, ci 
este ridicată la rangul de problemă 
de stat, prilejuind o acţiune de mare 
anvergură, care a dat rezultate re
marcabile în descătuşarea energiilor, 
în afirmarea talentelor, în orientarea 
aspiraţiilor spre idealuri înalte, spre 
ţeluri mobilizatoare.

De o deosebită importanţă în ca
drul activităţii ideologice şi educative 
desfăşurate de partid pentru ridica
rea la un înalt nivel a conştiinţei 
socialiste este şi dezvoltarea con- 
şţijrţ*' estetice a maselor In orin- 
duirea noastră socialistă, esenţa 
umană se poate manifesta în toată 
bogăţia ei, mai mult chiar, prin în
săşi, natura ei, ori nduirea socialistă 
stimulează dezvoltarea individualităţi
lor, diversificarea lor, deci amplifică 
pe o scară nemaiîntîlnită libertatea 
gusturilor şi a preferinţelor.

în aceste condiţii, din infinitatea de 
valenţe estetice ale naturii, vieţii so
ciale sau operelor de artă, oamenii 
vor reuşi să selecteze pe acelea care 
sínt Sn concordanţă cu idealul social 
socialist. Educaţia estetică are drept 
conţinut tocmai formarea idealului 
estetic şi a marii varietăţi a gusturi
lor estetice, care, în unitatea lor, 
compun conştiinţa estetică — formă 
a conştiinţei sociale. Ea este parte 
integrantă a activităţii educative în 
general şi realizează pe o cale spe
cifică idealurile şi aspiraţiile socie
tăţii noastre socialiste.

In condiţiile socialismului, noile 
raporturi estetice, trăsăturile calitativ 
noi ale însuşirii estetice a realităţii 
se constituie şi se dezvoltă pe teme
lia obiectivă a relaţiilor de producţie 
socialiste, sub influenţa Jntregului 
mod de viaţă a societăţii, a întregii 
ambianţe spirituale a epocii. Socialis
mul extinde extrem de mult sfera 
esteticului, dă un conţinut nou valori
lor estetice, potenţează şi amplifică 
pe scară largă atitudinea estetică faţă 
de realitate şi artă. Iată de ce, a

face educaţie estetică comunistă în
seamnă a forma gustul artistic al 
maselor, deci capacitatea de perce
pere a frumosului, dar şl deprinde
rea de a sesiza sensul ideologic şl 
etic al artei.

In acest sens. aşa cum sublinia se
cretarul general al P.C.R., tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu- în Expunerea la 
Plenara C.C. al P.C.R. din 3—5 no
iembrie 1971, „în uriaşa activitate 
creatoare de formare a omului nou, 
cu o înaltă conştiinţă socialistă, lite
ratura şi arta trebuie să aducă o con
tribuţie tot mai activă. Avem ne
voie de proză, de poezii, de piese ds 
teatru, de filme, de muzică, de pic
turi, de sculpturi care să înnobileze 
pe om, să-l însufleţească la fapte mă
reţe, eroice“.

Dezvoltarea conştiinţei estetice a 
maselor are un rol deosebit de im
portant. contribuind la lărgirea ori
zontului de înţelegere şi de pătrun
dere a mesajului artistic al operei 
■] • 4,-tă. -P—tţsesul-aceria., rm est* ni * 
uşor. nici rapid, dar mijloacele sínt 
multiple. Formarea coaştiinţei este
tice prin literatură, teatru, activita
tea cu filmul, prin folosirea progra
melor televiziunii şi radioului, prin 
artă plastică şi populară, prin muzică* 
dans şi arhitectură, prin activităţi 
recreativ-distractive sínt principalele 
coordonate asupra cărora trebuie să-şi 
îndrepte atenţia orice activist din do
meniul culturii şi propagandei.

In cadrul activităţii muzicale pot 
fi organizate cicluri de expuneri de
dicate culturii muzicale (care pot 
avea loc de-a lungul unui întreg 
an), cu scopul de a iniţia şi .familia
riza publicul cu istoria acestei arte, 
cu specificul imaginii muzicale, pre
legeri urmate d.e exemplificări cu 
ajutorul înregistrărilor pe bandă 
magnetică sau disc. In unele locali
tăţi din judeţ pot lua fiinţă stagiuni 
permanente ale Filarmonicii de stat, 
concertele fiind însoţite de prelegeri 
menite să contribuie la o înţelegere 
mai profundă a muzicii de către spec
tatori.

Artele plastice şi populare contri
buie la educaţia estetică a maselor 
printr-o largă activitate expoziţiei- 
nală, întîlniri ale publicului cu mem-

fContinuare în pag. a II-a) 

NICOLAE SCUTEA

Hotărîrea locuitorilor comunei Loamneş:

„Vom spori substantial 
contribuţia la fondul de stat”

Comună mare, cu şase sate Şi 
peste 1 600 familii, Loamneşul se 
înscrie ca un serios contribuabil la 
formarea fondului de stat de pro
duse agroalimentare. Cele trei coo
perative agricole existente pe raza 
comunei — Armeni, Alfimor şi Loam
neş — livrează statului anual im-

în  pagina II şi IV|
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Pretutindeni, în şcoli şi licee, orele de 
programul de fnvăţămînt al

practică ocupă un Ioc important în 
elevilor de toate vîrstele.

portante cantităţi de cereale, car
tofi. sfeclă de zahăr, lapte de vacă 
şi de oaie, carne etc. Locuitorii co
munei au gospodării personale înstă
rite, care pot, contribui substanţial 
la o mai bună valorificare a poten
ţialului economie al localităţilor. 
Tovarăşul Cosîicâ Prcsecan, prima
rul comunei, ne relatează că în 
1971, locuitorii comunei au livrat 
statului, din gospodăriile lor perso
nale, 6 200 hl lapte de vacă, 612 hl 
lapte de oaie, 1(30 tone de carne Ş.a. 
„Dar noi apreciem că dispunem de 
toate condiţiile pentru a spori con
tribuţia la formarea fondului de stat, 
continuă primarul comunei. Am să 
amintesc numai o cifră. Dacă in 
anul trecut comuna a livrat statu
lui, pe bază de contract, doar 56 
porci graşi, pentru acest an ne-am 
angajat să livrăm 850 porci. Pînă 
în prezent au fost deja încheiate 
437 contracte, iar acţiunea continuă 
intr-im ritm intens pînă ne vom în
deplini tot ce ne-am propus".

Pe lingă alte sarcini asumate, lo
ndoni comunei Loamneş vor livra 
n acest an 6 700 hi iapte de vacă, 

612 hl lapte de oaie, 520 taurine 
adulte şi tineret. Acoperirea faptică 
a- angajamentelor reprezintă, în fond, 
rradul de responsabilitate socială ce 
aracterizează acţiunile ţărănimii în 
adrul marii familii socialiste.
Vom da numai câteva exemple In 

acest sens. La Alămor au fost înche
iate „la z i' 125 contracte pentru 
livrarea .porcilor graşi. Tn. fruntea 
acestei acţiuni se află Zaharia Va

súi, Vasile Ivănus, Petru Solomorf, 
Samoilă Stoica, Samoilă Solomon 
ş.a., care au înţeles că numai efor
turile conjugate ale tuturora von 
determina prosperitatea întregii 
.noastre societăţi.

In satul Loamneş, Vasile Trifan, 
Nicolae Nemeş, Vasile Nemeş şi alţii 
au încheiat deja contracte pentru 
livrarea porcilor graşi. Din satul 
Armeni 83 oameni, printre car# 
Gheorghe Hulpuş, Gheorghe Duşa, 
Octavian Bratu şi alţii, s-au angaja» 
că vor livra statului cîte un pora 
gras. De la Haşag — Iosif Funk, 
Nicolae Bichiş, Andrei Sander ş.a- 
au fost primii care au semnat con-« 
tractele de livrare a cîte unui portf 
gras. Aceleaşi fenomene se înregis
trează şi la Mîndra şi Sădinca. In 
fruntea acţiunii — brigadierul de 
cîmp Ion Presecan, secretarul comi
tetului de partid din cooperativa 
agricolă. Alături de el — Pavel 
Lupean, Nicolae Vinerean, din Mîn
dra, Traian Tomuţa, Teodor Predea, 
Gheorghe Corlaciu ş.a., din Sădinca,

„Sîntem hotărîţi sâ ne îndeplinim 
in chip comunist toate sarcinile asu
mate, afirmă primarul comunei. Din 
discuţiile şi întilnirile pe care ie 
avem zilnic cu locuitorii, am des
prins dorinţa sinceră a oamenilor 
de a-şi spori contribuţia la formarea 
fondului de stat, răspunzînd astfel 
grijii permanente pe care partidul 
nostru o acordă îmbunătăţirii con
diţiilor de viaţă a ţărănimii".

GH. VALE ANE?
I
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Coloana
diverseloi

D e ...  legat
Din camera 125 a hotelului 

„Central" din Mediaş s-au furat 
în ziua de 20 decembrie 1971 di
ferite obiecte de îmbrăcăminte, a- 
parţinînd lui P. Axdeleanu — a- 
flat în delegaţie. Valoarea obiec
telor furate a fost stabilită, la 
1 067 lei, urmînd să se descopere 
hoţul. Faptul n-a dat prea multă 
bătaie de cap organelor de miliţie 
din Mediaş, deoarece misteriosul 
făptaş nu era altul decit... cole
gul de cameră ai păgubaşului, un 
oarecare Eugeniu Duia din comu
na Proviţa, judeţul Prahova care 
se făcea că a venit în delegaţie 
•la Mediaş. Acum „delegatul“ este 
numai bun de... legat.

Eficientă
an tiin fracţio -

nală
In urma unui raid efectuat de 

Miliţia municipiului Sibiu în ziua 
de 29 ianuarie a.c. Francisc Kaste 
din Sibiu a fost prins în flagrant 
de furt în dauna avutului obştesc, 
Laurenţiu Lisacovschi a fost ares
tat pe baza mandatului de execu
tare a pedepsei de 2 ani şi 6 luni 
închisoare corecţională pentru 
delapidare, Günter Friedrich Po- 
pescu şi Romulus Coman — ur
măriţi de mai multă vreme pen
tru furturi — au fost prinşi şi de
feriţi justiţiei.

Do asemenea, şase persoane au 
fost sancţionate contravenţional 
cu amenzi totalizînd 2 350 lei pen
tru provocare de scandaluri în lo
caluri publice; în acelaşi timp, un 
număr de 32 conducători auto au 
„recepţionat“ amenzi în valoare 
totală de 4 130 lei. Aşadar un raid 
oare şi-a dovedit din plin eficien
ţa antiinfractională.

Bunele 
m oravuri... 

ofen sate
loan Palfalvi din Cisnădie, str. 

Merilor nr. 20, a făcut în ziua de 
23 ianuarie a.c. o mulţime de 
„isprăvi“. Mai întîi ß  provocat 
scandal in restaurantul „Postăva
rul“ luînd-o la bătaie pe M. B. 
Victima a reuşit însă, în disperare 
de cauză, să pună mina pe un 
pahar, apUcindu-i agresorului o 
„ştampilă“ pe frunte. Rănit şi spe
riat, I. Palfalvi s-a deplasat la 
policlinica oraşului, unde s-a a- 
dresat personalului medico-sani- 
tar, cu cuvinte şi expresii trivia
le, făcînd în timpul acesta şi... 
imprudenţa de a degrada o masă. 
El a făcut apoi dovada unui lim
baj „evoluat“ în centrul oraşului, 
cînd a dat o reprezentaţie de cu
vinte şi expresii celebre (a se 
citi înjurături şi trivialităţi). La 
acest punct al „reprezentaţiei“ pu
blice pe care a dat-o I. P. au in
tervenit organele de miliţie oare 
l-au şi deferit justiţiei. Sperăm 
că J se va da timp să-şi trieze 
vocabularul şi să-şi ajusteze com
portarea în societate.

Legea
p e d e p se ş te . . .
loan Grozav, din Sibiu, str. 

Aurel Vlaicu angajat în calitate 
de şofer la Direcţia judeţeană de 
drumuri şi poduri Sibiu a rămas 
foarte surprins cînd a fost reţi
nut de organele de miliţie deferit 
justiţiei şi condamnat la un an în
chisoare pentru că transportase cu 
camionul ce-1 avea în primire di
ferite cantităţi de nisip la persoane 
particulare. Desigur, I. G. făcea 
aceste transporturi, după cum s-a 
dovedit, în schimbul unor avantaje 
materiale. Adică maşina statului, 
benzina statului — folosite de „in
ventivul“ şofer (cunosc oare şi al
ţii „secretul“ acestor operaţiuni?) 
pentru buzunarul propriu. „Asta, 
au zis tovarăşii de la tribunal, în
seamnă abuz în serviciu, iar legea 
pedepseşte“ . .. După cum ştiţi, le
gea şi-a făcut datoria.

Etică
Funcţionara Dagmar Sifft de la 
iiciul P.T.T.R. nr. 1 Sibiu a fă- 
t de curînd o dovadă de aleasă 
iută etică: ea a restituit 400 de 
I unei persoane, care din greşală 
•edase aceşti bani la respectivul 
îişeu, in plus faţă de suma nece- 
ră. Alături de mulţumirile fos- 
i . . . păgubaşe punem şi noi un 
ivî«t de preţuire.

Rubrică redactată de 
V. CLCU

Acţiuni de amploare în 
sectorul îmbunătăţirilor

funciare
Conform situaţiei comunicate pină 

la data de 1 februarie a.c., in agricul
tura judeţului nostru au fost execu
tate următoarele lucrări de îmbunătă
ţiri funciare: desecări pe 196 ha, eli
minarea excesului de apă — pe 
2 510 ha, defrişări — pe 334 ha, com
baterea eroziunii solului — pe 87 ha, 
reamenajări pentru irigaţii — pe 
30 ha, decolmatarea unor canale — pe 
300 in.

Redăm secvenţe din activitatea des
făşurată in acest sezon de oamenii 
muncii din agricultură în direcţia e- 
fectuării unor importante lucrări de 
îmbunătăţiri funciare.

C.A.P. Şelimbăr. Aici s-au efectuat 
lucrări de terasare a terenurilor pe 
8 ha, la brigada din Veştem. unde au 
fost mobilizate forţe mecanice. In bri
gada din Şelimbăr s-au executat cca. 
500 m şanţuri de scurgere a apei, fiind 
astfel eliminat excesul de umiditate 
de pe cca. 30 ha semănături de 
toamnă.

C.A.P. Şura Mică. Zeci de coope
ratori au participat la curăţatul păşu
nii de scaieţi, arboret de slabă valoa- 
ré ş. a., pe 600 ha în hotarele „Vale“ 
şi „Rîşloave“ unde se preconizează 
organizarea unei păşuni model.

C.A.P. Slimnic. Consiliul de condu
cere a organizat, în această perioadă, 
fertilizarea fîneţelor cu îngrăşăminte 
naturale lichide. Pină în prezent au 
fost aplicate cca. 10 tone urină pe cca. 
10 ha, în această acţiune fiind mobili
zate utilaje mecanice aparţin înd sec
ţiei de mecanizare.

C.A.P. Cristian. Participînd la acţiu
nea de defrişare a unor terenuri limi
trofe Rîului Mic, membrii cooperatori 
au creat condiţii pentre regularizarea 
— pe oca 3 000 m — a acestui curs de 
apă, în vederea scoaterii de sub in

fluenţa inundaţiilor a cca 122 ha tere
nuri arabile şi cca 178 ha fineţe na
turale.

C.A.P. Loanmeş. Două sute de coo
peratori au fost antrenaţi timp de 3 
zile la curăţatul păşunii dţn hotarul 
satului Mindra. creîndu-se astfel con
diţii ca de pe cca 10 ha pajişti natu
rale să se obţină producţii mai bune 
de masă verde.

C.A.P. Alămor. In hotarul „Sără- 
turi“ s-au efectuat lucrări de curăţat 
păşunea pe cca 50 ha. In această ac
ţiune au fost mobilzaţi cca 150 coo
peratori, timp de două zile.

C.A.P. Săcel. Pentru realizarea unei 
producţii agricole cit mai bune, aici 
s-au executat şanţuri de scurgere a 
excesului de umiditate care afecta cca 
160 ha terenuri ocupate cu cereale 
păioase. iar în satul Mag se preconi
zează decolmatarea canalului — in 
lungime de 1 km — din luncă, in ve
derea eliminării apei care afectează 
cca 60 ha fineţe naturale.

C.A.P. Hoghilag. In brigada Val- 
chid, în hotarul „Beacolţ“ au fost 
efectuate defrişări pe o suprafaţă de 
10 ha păşune, acţiune în care au fost 
mobilizaţi cca 60 cooperatori, iar la 
brigada Hoghilag s-a curăţat păşunea 
în hotarul „Valea Nucilor“, în supra
faţă de 5 ha In satul Prod, în hotarul 
„Hulă" s-a pichetat terenul în vederea 
executării şanţurilor de scurgere a 
apei în exces de pe 2 ha fineţe natu
rale.

C.A.P. Laslea. Mai mult de 2 800 
ore-om au fost cheltuite pentru exe
cutarea unor lucrări de desecare a u- 
nor terenuri în hotarele „Răstoaca“, 
Laslea, „Şesul“ Rondola şi „Grosnic“ 
Noul Săsesc, în suprafaţă totală de 
cca 70 ha. De asemenea, au fost exe
cutate şanţuri pentru scurgerea apel

excedentare pe cca 60 ha terenuri 
ocupate cu cereale păioase.

C.A.P. Retiş. Cooperatorii au fost 
mobilizaţi la curăţatul păşunilor de 
mărăcini, pe o suprafaţă totală de 
cca 80 ha; această acţiune se va con
tinua pină la realizarea indicatorului 
planificat, de 400 ha.

C.A.P. StejSrişuI. In hotarele „Ha
muri“ şi ..Poarta“ au fost executate 
lucrări de decolmatare a canalelor de 
scurgere a excesului de apă in lun
gime totală de 300 m, pentru a asi
gura desecarea a 30 ha terenuri ara
bile. De asemenea, cooperatorii au 
curăţat păşunea — în suprafaţă de 
60 ha — din hotarul „Metisfeld“.

C.A.P. Noiştat. Cooperatorii au fost 
mobilizaţi la defrişarea arboretelor 
nevaloroase pe 2 ha păşune, în hota
rul Hoveş. unde s-a executat şi cură
ţitul păşunii de mărăcinişuri pe 80 ha.

C.A.P. Agnita. Circa 40 cooperatori 
au lucrat, timp de două zile. la defri
şarea unor arborete de pe 10 ha pă
şune şi la distrugerea muşuroaielor de 
pe 20 ha. De asemenea, se fertilizează 
păşunile cu îngrăşăminte chimice, ac
ţiune unde s-au şi înregistrat cca 40 
tone superfosfat aplicat.

C.A.P. Dirlos. Pină în prezent, coo
peratorii au efectuat lucrări de defri
şare a păşunii, pe cca 5 ha, în hota
rul „Pe groape“, unde zilnic participă 
cca 40—50 oameni.

C.A.P. Cîrţişoara. Aici au fost exe
cutate importante lucrări de nivelare 
a terenului arabii în hotarul „Capul 
cimpului“. in suprafaţă de cca 110 ha. 
Au fost distruse răzoarele, nivelate 
diferite gropi, transportate cantităţi 
mari de piatră; în aceste acţiuni au 
fost mobilizaţi, timp de 6 zile, zeci 
de cooperatori, sprijiniţi de impor
tante forţe mecanice.

Si f  II I

Au fost desemnaţi 
c a m p io n ii

Zăpada, căzută din abundenţă în 
staţiunea Păltiniş, a permis desfăşu
rarea în bune condiţiuni a etapei ju
deţene de schi — fond şi alpine — a 
campionatului naţional. Iată campionii 
judeţeni la toate categoriile:

Slalom special, băieţi, categoria co
pii III: Hans Schopp (Metalurgica Si
biu); copii II: Dieter Martini (Voinţa 
Sibiu); copii I: Dan Crîsnic (Metalur
gica Sibiu); juniori II; Peter Eble 
(Metalurgica Sibiu); juniori I: Werner 
Kremer (Metalurgica Sibiu); seniori: 
Georg Scherer (Voinţa Sibiu); fete 
junioare II: Kristine Krasser (Voinţa 
Sibiu); junioare I: Ulrike Schuller 
(Metalurgica Sibiu).

Fond, băieţi, 10 km, juniori I: Mir- 
cea Damian; 5 km, juniori II; Georgel 
Sădeanu; 3 km, copii I: Dumitru De- 
mian; 2 km copii II: Dan Zileanu; 
fete, 5 km, junioare I: Edith Liptak; 
3 km, junioare II: Maria Engleiter; 
1 km. copii II: Gudrun Zeck; 2 km, 
copii I: Wanda Blotor.

La probele de fond, toţi concurenţii 
aparţin Şcolii sportive „Şoimii“ Sibiu.

Duminică, pe pirtia Onceşti, din 
Păltiniş, începind cu ora 9, se va des
făşura finala pe ţară a concursului 
naţional al copiilor. Participă schiori 
alpini — copii din 18 judeţe ale ţării.

I. ILIE

Ş A H

Campionatele repu
blicane individuale
A luat sfîrşit etapa municipală 

(optimi de finală) a campionatului 
republican individual masculin şi fe
minin.

La 12 februarie a. c. începe etapa 
judeţeană a campionatului (sferturi 
de finală), care se va disputa în două 
grupe. în fiecare sîmbătă şi duminică. 
Şahiştii admişi la această fază sínt 
obligaţi să depună cererile de în
scriere pină la data de 6 februarie, 
ora 10, la clubul Zorile, unde va 
a\ ea loc apoi şedinţa tehnică şi tra
gerea la sorţi.

P r e m i e r ă
Teatrul de păpuşi 

din Sibiu a prezentat 
miercuri, 2 februarie, 
ora 19,30, premiera 
spectacolului- cu pie
sa „Sînziăna şi Pe
pelea“, de Maria 
Cupcea, după piesa 
lui Vasile Alecsandri.

In regia lui Ion Hân- 
doreanu, au inter
pretat actorii Viorel 
Oaneea, Sanda Moga, 
Lia André, . Nicolae.
Rodeanu, Petru Ba- 
roncea, Ira- Alexan- 
drescu, Andrei Gâ- 
lea, Maria Strelciuc,

Elena Cheregi, Emi
lia Ivănuş, Gün
ther Widmann, Lily 
Krauss, Hannes Rop- 
pelt, Otti Strasser, 
Johan^ţVagneR',--- 

Scenografia şi pă
puşile sínt realizate 
de Febus Viorel Şte- 
fănescu.
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azi... azi..
TIM PUL

Centru meteorologic Sibiu comu
nică: vreme frumoasă, dar friguroasă 
cu cerul senin. Vintul va sufla slab 
pină la potrivit din sectorul sud-es- 
tic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între minus 11 şi minus 8 gra
de, iar ceîe maxime vor oscila între 
minus 2 şi plus un grad.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Floarea de pactus

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Romanticii (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Preţul puterii 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16.30;

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de 

dimineaţă. Telex.
9,05 Oraşul de pe Birzava: Reşiţa. 

Reportaj de Ion Arieşanu (re
luare).

9,35 La poalele Tîmpei — melodii 
populare (reluare).

10.00 Curs de limba engleză (I).
10.30 Tele-cinemateca:

Casa de la răscruce (reluare).
12.00 Telejurnal.
15.30 Lecţii TV pentru lucrătorii 

din agricultură. Organizarea 
producţiei şi a muncii în fer
mele pentru îngrăşarea tauri
nelor şi în fermele pentru 
creşterea vacilor de lapte.

17.30 Deschiderea emisiunii de du
pă amiază. Avanpremieră.

Cadru din filmul ROMANTICII, care rulează Ia cinematograful .Arta"
din Sibiu

18,30; 20,30; 7 NOIEMBRIE Marele
semn albastru (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Şi caii se 
împuşcă, nu-i aşa? (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19.00; 21,15); TINERE
TULUI: Puştiul (orele 10,00; 16,30;
18,30 şi 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Secretul de 
la Santa Vittoria (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Porto-franco (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Preţul 
puterii (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Trandafiri roşii 
pentru Angelica (orele 17,00 şi 19,00), 

BAZNA BAI: S-a întîmplat Ia mili
ţie (orele 17.00 şi 19,00).

TEATRU
Secţia germană a Teatrului de stat 

din Sibiu prezintă, la Bazna-sat, ora 
20,00, spectacolul cu piesa Inimă rece.

17.35 Emisiune în limba maghiară.
18.35 Confruntări. Controlul mun

citoresc asupra activităţii e- 
conomico-sociale a întreprin
derii.

18,55 Momente ale muzicii uşoare 
româneşti. Anton Pann. So
lişti: Constanţa Zavaidoc şi 
Dan Moisescu.

19,15 Publicitate.
19,20 1 001 de seri.

Isprăvile lui Mighty Mouse.
19.30 Telejurnal.
20.00 Reflector.
20,25 Suită de dansuri gruzine
20,40 Documentar TV „Capcana“ 

film.
21.00 Pagini de umor.

Comici vestiţi ai ecranului 
ş i . . .  „încurcăturile“ lor (III). 
Secvenţe antologice cu: Lupi- 
no Lane, Monty Banks, Ha
rold Lloyd, Laurel Stan.

21,45 Mai aveţi o întrebare? Putem 
recoiistitui cinci miliarde de 
ani de istorie a Pămintului?

22.30 24 de ore.

LA FILARMONICA

Carol Litvin şi George Hamza
Alcătuit evident cu intenţia pre

zentării principalelor orientări stilis
tice ale creaţiei muzicale universale 
(fl Äutohtoner şi. 'îri "plus', * 'pregătit 
cu o mulţumitoare grijă pentru atin
gerea în interpretare a limitelor su
perioare ale corectitudinii şi ale pro
bităţii, programul simfonicului de 
marţi seara a însemnat o reuşită 
demnă de remar
cat mai ales din 
punctul de vedere al 
evoluţiei oaspe
ţilor: dirijorul Ca
rol Litvin (Radio- 
televiziunea română) şi violonistul 
bucureştean George Hamza. Afirma
ţia te susţine cu autoritate amintin- 
du-ne firescul şi prestanţa cu care 
protagoniştii concertului şi-au reliefat 
distincţia personalităţii lor artistice.

George Hamza, bunăoară, tălmăcin- 
du-ne Concertul în do major de Jo
seph Haydn şi Concertino de Carmen 
Petra Basacopol, a îneîntat prin cali
tăţile unui instrument de înaltă ţi
nută interpretativă. Intre acestea am 
acordat atenţie cu prioritate acelei 
atît de mult dorite şi aşteptate per
fecţiuni a îmbinării dintre gîndire şi 
afectivitate, deoarece, mai ales mo
mentele de integrare a viorii "soliste 
în ansamblul concertului haydnian, 
ne-a oferit prin contrast evidenţa 
acestui aspect. Am admirat apoi (în
deosebi în lucrarea compozitoarei si-

concerte

biene — Petra Carmen Basacopol) 
acurateţea şi limpezimea sonorităţilor 
vjorii, strălucirea şi puterea emoţio- 
fîală impregnaţi întregii desfăşurări 
a textului partiturii solistice, judicio
zitatea şi rafinamentul muzicalităţii 
frazărilor, în sfîrşit, minuţiozitatea 
finisării în detaliu a curbelor dina
mice.

Noul contact al pu
blicului sibian cu 
arta dirijorului Ca
rol Litvin, sub 
conducerea căruia 
orchestra Filar

monicii de stat a interpretat spre în
tregirea programului Uvertura la 
opera „Olandezul zburător“ de Ri
chard Wagner şi poemul . „Ucenicul 
vrăjitor“ de Paul Dukas, a venit să 
întărească, să împlinească şi să con
vingă asupra însuşirilor sale. Muzi
calitatea, sensibilitatea, sugestivitatea 
gesticii utilizate, solicitudinea, cu
noaşterea in profunzime a partituri
lor cîntate şi a caracteristicilor lor 
stilistice, calmul şi obiectivitatea, 
simţul echilibrului sonorităţilor sau 
modestia şi simplitatea tehnicii sale 
dirijorale sínt desigur doar cîteva 
din elementele prin intermediul că
rora domnia sa reuşeşte. în tot ce 
face, stimularea spiritualităţii atît a 
ansamblului cit şi a auditoriului.

DORU CONSTANTINIU
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A u t o b a z a  T .  A .  S i b i u  \
ANGAJEAZĂ: íj
— 1 CONTABIL ŞEF $
— 1 INGINER MECANIC AUTO ?
— MECANICI AUTO
— VULC ANIZ AT ORI
— GRESORI
— ŞOFERI, categoria D, E, fără antecedente penale. 
Informaţii suplimentare se primesc la sediul Autobazei 
Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, resortul personal, tele
fon 2 20 97.
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în H.C.M. 
914/1968.
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Centrala industriei 
confecţiilor Sibiu

Bd. Victoriei nr. 42,
I ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 mecanic auto categoria V sau VI.
Í Salarizarea conform condiţiilor legale în vigoare.

Ii
i
ii
i
i
ii
ii

Secţia de drumuri şi poduri Sibiu:
str. Abatorului nr. 2, «

ANGAJEAZĂ: •
— pentru postul de picher la districtul PorumbacuJ 

1 tehnician principal drumuri sau maistru drumuri.«
încadrarea conform FLC.M. 914/1968 şi Legea nr.« 

12/1971. •

C.E.I.L. Sibiu,
s e c ţ ia  IV m o b ilă  M ed iaş, (B ra d u l A rd e le a n )
RECRUTEAZĂ
MUNCITORI CALIFICAŢI (BĂRBAŢI) _

în meseriile de tîmplar mecanic şi finisor lemn 
(şlefuitor-lustruitor peliculă lac).

RECRUTEAZĂ, DE ASEMENEA,
muncitori necalificaţi în vederea calificării în 
aceleaşi meserii.

Candidaţii trebuie să fie absolvenţi a 7 sau 8 clase, 
să aibă stagiul militar satisfăcut şi să nu depăşească 
vîrsta de 45 ani.
Doritorii se vor adresa direct Secţiei a IV-a mobilă 
Mediaş, str. Cojocarilor nr. 5, telefon 19 29.

M I C A  P U B L I C I T A T E
Pierdut autorizaţie de transport 

nr. 467771, eliberată de I.T.A. Braşov 
pentru autocarul 21 SB 763. O declar 
nulă.

Cedez, Turda, apartament confort 1, 
doresc Sibiu similar. Informaţii Si
biu, str. Călţun 25, familia Fărcaşiu.

Caut femeie îngrijire fetiţă 2 ani, 
de preferinţă de naţionalitate ger
mană. Ofer cazare. Informaţii, tele
fon 2 35 93, pină la ora 15, ing. Bu- 
cătaru Sabina sau Hipodrom P 3, 
apartament 15.

Vînd Skoda 1090 MB. Sibiu, telefon 
1 37 60, zilnic după orele 16.

Vînd maşină tricotat, franceză, nr. 
5/60. Loamncş, 184, Diac Gligor.

Vînd urgent, preţ convenabil, apar- 
tament Mediaş, str. Tirnavei 58.

Fgmilia Staicu Liviu mulţumeşte 
tuturor rudelor, prietenilor, vecinilor 
şi cunoscuţilor, care au luat parte la 
funeraliile tatălui său.

STAICU VASILE 
'din comuna Gusu, 

precum şi pentru coroanele şi fio» 
rile, depuse.

Continuări din pagina I •  Continuări din pagina I

Educaţia
estetică

bri ai filialei Uniunii Artiştilor Plas
tici. simpozioane pe teme de artă 
plastică, microexpoziţii itinerante (co
lective, personale sau cu lucrări din 
muzeele locale etc.). O reală contri
buţie pot aduce în această direcţie şi 
universităţile populare, al căror pro
gram trebuie să cuprindă prelegeri şi 
expuneri dedicate educaţiei estetice a 
publicului. Munca cu filmul are o 
eficienţă deosebită în dezvoltarea 
conştiinţei estetice a maselor, mai 
ales atunci cînd unele spectacole sínt 
însoţite de întîlniri între realizatorii 
filmului şi public. Centrul de îndru
mare a creaţiei populare şi a mişcă
rii artistice de masă a judeţului Si
biu îşi aduce aportul la dezvoltarea 
conştiinţei estetice a maselor. E su
ficient să amintim doar cîteva din 
acţiunile demne de luat in conside
rare, prin faptul că ele reuşesc să 
atragă la desfăşurarea lor mase mari 
de oameni: „Sărbătoarea pastorală“, 
„Florile Oltului“, „Pe Mureş şi pe 
Tîrnave“, „Cint şi joc pe Hîrtibaciu“, 
„Pe plaiuri mărginene". La acestea 
putem adăuga ştafeta cultural-artistică 
„Oraşul meu — mîndria mea“ şi „Co
muna mea — mîndria mea“, Ia care 
sínt antrenate toate localităţile jude
ţului.

Ciclul de expoziţii ale cenaclurilor 
de artă plastică din judeţ, intitulat 
„Flori pentru partid“, organizat în 
localităţile Sibiu. Mediaş, Miercurea 
Sibiului, Dumbrăveni, Răşinari, Să- 
lişte etc., contribuie la dezvoltarea 
gustului pentru frumos, la educaţia 
estetică a maselor. Exemplele pot 
continua.

Aşa cum arătam mai sus, mijloa
cele de formare a unei conştiinţe 
estetice a maselor sínt numeroase, 
Ele trebuie să se afle permanent în 
atenţia forurilor competente, care să

insiste în primul rînd asupra conţi
nutului şi valorii educative ale acţiu
nilor dedicate educaţiei estetice. Să 
se ia în considerare lupta între vechi 
şi nou şi implicaţiile sale din punct 
de vedere estetic, căci idealul estetic 
ca model reprezintă o sinteză a ceea

ce este mai Înaintat in viaţa socială 
şi artistică. A forma capacitatea de 
apreciere estetică înseamnă a trans
forma idealurile şi convingerile în 
deprinderi şi convingeri intime. 
Aceasta presupune o permanenţă a 
acţiunii de educaţie estetică.

Asigurarea 
de cadre

coeficientului de schimb. Elementul 
cardinal cu care este confruntată 
uzina noastră în această acţiune îl 
constituie asigurarea necesarului de 
forţă de muncă Ia utilajele de bază 
programate în trei schimburi şi re
ducerea fluctuaţiei, resimţită cu acui
tate în sectorul de prelucrări meca
nice. Mi se pare de altfel sugestiv 
că un studiu întocmit recent de 
serviciile noastre de resort estimează 
aportul factorilor subliniaţi mai sus 
la cel puţin 2 milioane lei produc
ţie suplimentară.

Ce chestiune se cere abordată cu 
prioritate? înclinăm să credem că 
fluctuaţia muncitorilor, avînd în ve
dere greutăţile mari pe care le pro
voacă în mecanismul activităţii pro
ductive. Numai în anul 1971, în con
diţiile în care au fost şcolarizaţi şi 
integraţi în producţie 162 de elevi 
şi ucenici, au plecat din uzină 251 
de muncitori, dintre care 128 sínt 
din sectorul de prelucrări mecanice. 
Cauzele unei asemenea situaţii se 
regăsesc uneori în motive de ordin 
obiectiv (utilizarea unei reţele de 
salarizare mai mici în comparaţie 
cu uzinele mai mari din oraş, dez
voltarea industrială a judeţelor Vîl- 
cea şi Alba, care polarizează forţa 
de muncă din acele părţi calificată 
pină in prezent la noi etc.), sau 
profund subiective, ca „fuga" unor 
muncitori către locuri de muncă mai 
„călduţe", unde se luţrează in 1—2

necesarului
calificate

schimburi şi in regie, neasigurarea 
după necesităţi a unor condiţii mul
ţumitoare de locuit pentru anqajaţii 
uzinei etc.

Evident, analiza la detaliu a cau
zelor menţionate şi a anomaliilor 
care le alimentează presupune şi 
optarea pentru acele mijloace şi so
luţii care pot asigura intr-un timp 
scurt ameliorarea situaţiei. în acest 
scop ne-am propus spre finalizare 
un amplu plan de măsuri care an
grenează în acţiuni diverse toţi fac
torii din uzină ce pot realmente con
tribui la asigurarea necesarului de 
cadre calificate şi, prin aceasta, la 
mărirea coeficientului de schimburi. 
Analiza într-o perspectivă largă a 
nevoilor de forţă de muncă pe care 
le implică dezvoltarea uzinei ne-a 
oferit posibilitatea fundamentării u- 
nui plan riguros de şcolarizare. în 
prezent sínt cuprinşi in diferite forme 
de şcolarizare peste 500 elevi, ur
mînd ca an de an ei să întărească 
rîndurile meseriaşilor buni din uzi
nă. Se studiază posibilitatea orqani- 
zării a trei cursuri de calificare Ia 
locul de muncă pentru meseriile de 
presator, vopsitor şi debitator (în 
total 60 de oameni), ştiut fiind că 
la meseriile respective avem ştran
gulări din lipsa forţei de muncă. 
Aceste obiective, coroborate cu al
tele, de factură socială (construirea 
încă din acest an a unui bloc de 
locuinţe pentru nefamUişti, reparti
zarea unui număr sporit de aparta

mente pentru ceilalţi salariaţi, îmbu
nătăţirea procesului de integrare în 
muncă prin impulsionarea activităţii 
de instruire practică în atelierul 
şcoală ş.a.) vor contribui în mod 
hotărîtor la asigurarea unor condiţii 
optime, a unui cadru organizatoric 
adecvat pentru realizarea obiective
lor propuse în domeniul de maximă 
importanţă al utilizării superioare a 
capacităţilor de producţie.

Rezultatele
remarcabile

Vasile Gavrilă, Gheorghe Moldor, 
Samoilă Bratu ş.a.

Şi ca un leit-jmotiv a intervenit 
în dezbateri evidenţierea posibilită
ţilor mari de care dispune unitatea 
în privinţa sporirii producţiei agri
cole.

In cuvîntul său, tovarăşul Gheor
ghe Moldovan, adjunct al ministru
lui agriculturii şi industriei alimen
tare, a subliniat caracterul realist 
al indicatorului planului pentru 1972, 
evidenţiind necesitatea valorificări» 
mai bune în viitor a tuturor rezer
velor de sporire a producţiei, mai 
ales în sectorul zootehnic.

în încheierea lucrărilor adunării 
generale, tovarăşul Victor Mureşan, 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid, felieitînd întregul colectiv de 
muncă pentru rezultatele remarca
bile obţinute în 1971, a recomandat 
noului consiliu de conducere (pre
şedinte, inginer Ilie Tărăşan) să 
întreprindă totul pentru ea în acest 
an să se realizeze producţii şi mai 
bune, pentru sporirea contribuţiei 
acestei unităţi la realizările econo
mice ale judeţului nostru.
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Cinstim semicentenarul!

Acţiuni înscrise 
în teritoriul receptivităţii

întâmpinarea Semicentenarului U.T.C. — moment de adîncă semni
ficaţie în viaţa şi activitatea tinerilor din ţara noastră — este mar
cată pretutindeni de un efervescent patos tineresc.

Pentru a cunoaşte preocupările organizaţiilor de tineret în preajma 
acestui eveniment am solicitat unor utecişti cu funcţii de răspundere 
răspunsuri la întrebarea: CUM ÎNTÎMPINA ORGANIZAŢIA DE TI
NERET SEMICENTENARUL U.T.C.?

Iată, succint, răspunsurile:

1. NICOLAE ŢIGANILA — se-
'cretarul comitetului orăşenesc 
U.T.C. Agnita: Am avut tn vedere 
angrenarea tuturor uteciştilor or
ganizaţiilor de tineret în ansam
blul acţiunilor premergătoare aces
tui însemnat eveniment, acţiuni 
de cunoaştere temeinică a tradiţii
lor revoluţionare, de luptă, ale 
tineretului din ţara noastră. Ti
nerii noştri sínt hotărîţi să Întâm
pine evenimentul cu rezultate 
foarte bune în muncă, în pregăti
rea politico-ideologică.

Astfel, tinerii elevi din oraş 
s-au întîlnit cu tov. loan Bichiş, 
fost ilegalist, luînd în acest mod 
contact cu aspecte din viaţa şi ac
tivitatea celor ce au luptat şi luptă 
pentru o viaţă liberă, prosperă în 
România. Şl în viitor ne-am pro
pus acţiuni educative. Pot aminti 
o masă rotundă intitulată „Educa
ţia prin muncă“; concursul „Cine 
ştie cîştigă“; „U.T.C.-uI, cincizeci de 
ani de luptă“; concursuri pe teme 
politice, profesionale; simpozionul 
„U.T.C. — şcoală de educaţie co
munistă“.

Sub îndrumarea profesoarei Şo
tron Constanţa, elevii oraşului 
pregătesc un spectacol festiv în 
care vor fi incluse: cîntece patrio
tice, dansuri populare, coruri etc. 
In faţa tinerilor va mai fi pre
zentat şi spectacolul folcloric 
„Nuntă ţărănească“.

2. VIOREL ROMAN — secreta
rul Comitetului orăşenesc U.T.C. 
Copşa Mică: „întreg tineretul din 
oraşul Copşa Mică este hotărît 
să sărbătorească semicentenarul 
U.T.C. ca pe un mare eveniment. 
De altfel am şi luat măsuri în 
această direcţie. Cu prilejul sărbă
toririi majoratului, tinerii oraşului 
s-au întîlnit cu primarul oraşului, 
cu organele de partid din între
prinderile oraşului.

In mijlocul tinerilor vor fi pre
zenţi foşti brigadieri ai şantiere
lor naţionale ale tineretului, Salva- 
Vişeu şi Agnita-Botorca. Eveni
mentul va fi marcat şi de prezen

tarea In faţa membrilor organiza
ţiilor a unör spectacole festive, în
care cîntecele populare, cîntecele 
revoluţionare vor avea preponde
renţă. Ne-am mai propus prezen
tarea unor montaje muzical-lite- 
rare izvorîte din activitatea orga
nizaţiei de tineret.

3. IOAN FLOREA — secretarul 
comitetului U.T.C. al fabricii 
„8 Mai" Mediaş: „Dorim să întâm
pinăm marele jubileu printr-o 
participare activă şi conştientă a 
tinerilor la înfăptuirea politicii 
partidului şi statului nostru, la 
realizarea sarcinilor de plan. în 
şapte organizaţii' s-au ţinut temele

Iui muncitor" va fi tema dezba
terii la care sínt invitaţi să parti
cipe tineri ingineri, tehnicieni, 
muncitori din fabricile noastre. 
Tot în această perioadă vor avea 
loc două consfătuiri educative: 
„Folosirea efectivă a timpului de 
lucru, sarcină de bază a fiecărui 
utecist" şi „Creşterea contribuţiei 
personale la îndeplinirea exem
plară a sarcinilor ce ne revin".

4. IRINA NAGY — membră a 
comitetului U.T.C. de la institutul 
„Chimigaz“ Mediaş: „Tinerii orga
nizaţiei noastre întâmpină eveni
mentul printr-o largă mobilizare 
de forţe. O seamă de manifestări 
interesante, atractive vor concen
tra eforturile noastre în acţiuni 
cultural-educative, patriotice, po- 
litico-ideologice, dinamizînd astfel 
viaţa organizaţiei prin cel mai 
înalt coeficient de participare. Vom 
organiza excursii şi acţiuni colec
tive pe teme turistice, pregătind 
cîţiva participanţi la concursurile 
„Floarea de colţ“ şi „Să ne cu
noaştem patria“. în scopul grăbi-

Nicolae
Ţigănilă

Viorel Roman Irina Nagy loan Florea

rli punerii în funcţiune a unor 
obiective economice importante, 
tinerii institutului s-au angajat să 
efectueze fiecare 40 de ore de 
muncă patriotică. De asemenea 
mai pot aminti şi acţiunea de co
lectare a fierului vechi, a hîrtiei 
şi sticlei. Pentru a îmbunătăţi pro
cesul de informare ideologică a 
tinerilor, va spori în perioada 
imediat următoare numărul abo
namentelor la „Scînteia tineretu
lui“ şi „Tînărul leninist".

Pentu a-i ajuta şţ a da posibi
litate tinerilor să pătrundă în 
esenţa fenomenelor ce se produc 
sub ochii lor, pentru a Ie forma 
conştiinţa că ei sínt beneficiarii 
şi continuatorii unei opere fără 
precedent în istoria ţării, vom or
ganiza întîlniri cu vechi militanţi 
comunişti, cu o bogată experienţă 
de viaţă şi de luptă revoluţionară.

Din scurta anchetă întreprinsă
reiese dinamismul activităţilor 
realizate sau propuse de organi
zaţiile de tineret, în cinstea semi
centenarului U.T.C., varietatea te
matică şi a modului de prezen
tare, totul subsumat ideii unei 
apropieri cît mai strînse între 
membrii organizaţiilor, dezvoltării 
sentimentului responsabilităţii co
lective, a spiritului de iniţiativă, 
dorinţa unanimă ca succeselor ob
ţinute să li se adauge cît mai cu- 
rînd posibil altele. Preluînd şta
feta înaintaşilor, organizaţiile de 
tineret sínt hotărîte să o poarte 
mai departe, să arate că sínt vred
nici de încrederea ce li se acordă, 
sínt hotărîţi să-şi dăruiască tot 
elanul şi energia înfăptuirii poli
ticii partidului.

Anchetă realizată de
FLAVIUS BOGDAN

D e s i g u r ,  „ c a z u r i l e "  s í n t
î n t î m p l ă t o a r e “...

Dar aceasta
nu ne solicită mai puţin

educativ!
ne 
efortul

din ciclul „Pagini din istoria 
U.Ţ.C.", Din acţiunile viitoare pot 
aminti simpozionul „Educaţia este
tică, obiectiv al activităţii politico- 
educative" în cadrul căruia va 
vorbi artistul emerit Costel Rădu- 
lescu din Sibiu, simpozionul „Tra
diţii revoluţionare şi rolul lor în 
dezvoltarea conştiinţei socialiste a 
tineretului", concursul pe temă po- 
litică „50 de ani de Ia crearea 
U.T.C.“, La staţia de radioampli
ficare va fi prezentată tema 
„Crearea U.T.C., moment de seamă 
în istoria mişcării revoluţionare de 
tineret din România".

„Profilul şi preocupările tînăru-

. . .  Gheorghe Agavriloaie are 16 
ani. A terminat 8 clase, a dat 
examen la Grupul şcolar profesio
nal „Independenţa“ şl este ucenic 
la locul de muncă, în anul I. Ra
diografia prezenţei de la începu
tul anului şcolar: luna septem
brie — prezenţă sută la sută, luna 
octombrie — din totalul orelor, 
numai 12 prezenţe, luna noiem
brie — prezenţă sporadică, luna 
decembrie — prezenţă sută la su
tă; luna ianuarie — din data de 
5 absent. Care este cauza aces
t e i . . . sporadice răspunderi a unui 
tînăr de abia păşit pe drumul 
unei meserii, pentru viitorul său 
profesional?

Ilié Botáréi, elev al şcolii pro
fesionale „Independenţa“ anul IV A. 
Din data de 20 decembrie 1971 
pînă la data de 25 ianuarie ’72 a 
absentat. Ce a făcut în tot acest 
timp? („Am jucat şah şl remi la 
olubul nostru“).

loan Udeanu, anul II. De la în
ceputul anului şi pînă în prezent 
a totalizat nu mai puţin de . . .  
20 de zile absenţe la practica în 
producţie.

Am căutat să aflăm cauzele care 
determină acest „aflux“ de absenţe 
nemotivate în cazul unor tineri 
fie ucenici la locul de muncă, fie 
elevi ai şcolii profesionale, stând 
de vorbă cu Valentin Popianoş, 
şeful biroului învăţămînt din ca
drul uzinei „Independenţa“:

— Aceste cazuri rămîn totuşi 
izolate. Nu reprezintă un fenomen 
în masa tinerilor. Aş putea spune 
chiar că avem tineri buni, foarte 
buni care reuşesc de la început 
să se integreze tn procesul de pro-

Ce este 
trebui să

şi ce ar 
fie clubul

tinerilor din Agnita?
Clubul tineretului ca mijloc de 

cultură şt educaţie are menirea să 
polarizeze preocupările tinerilor 
pentru artă, ştiinţă, pentru util şl 
frumos, să devină un modus vi
vendi profund pozitiv şl respon
sabil. Clubul tineretului, prin na
tura sa, trebuie să aibă în pro
gram activităţi Interesante, atrac
tive, organizate de tineri pentru 
tineri.

Pentru a ne putea face o ima
gine asupra corespondenţei ti* 
neri-preocupări-club am poposit 
la Agnita.

„Acum două luni aloi mal era 
încă un depozit, ne spune Nico- 
iae Ţigănilă, secretarul Comitetu
lui orăşenesc U.T.C. Agnita, invi- 
tîndu-ne într-o sală spaţioasă, cu 
parchetul nou-nouţ şi pereţii mi
rosind a var proaspăt, cu un mo
dern mobilier. Aproape tot oe-i 
aici au făcut uteciştii prin muncă 
voluntară. Numai sala şi scaunele 
ne-au costat vreo 75 000 de le i 
Astfel s-a împlinit un vis vechi 
al tineriloT de aici, în majorita
tea salariaţi ai fabricilor de în
călţăminte şi tricotaje*.

Dar de la această creaţie a mii- 
nilor acestor tineri, dovada unul 
deosebit simţ pentru frumos şi 
pînă la programul de activităţi 
ce-ar trebui adecvat preocupări
lor şi specificului localităţii, este 
o mare distanţă. De fapt, încă nu 
se ştie precis cine conduce clu
bul!!?

Ne-am interesat de activităţile 
organizate în tâmpul scurs de la 
deschiderea clubului. S-au reali
zat: „trei seri de dans, două ex
puneri, un concurs de tenis de 
masă*.

— Ne puteţi arăta_ programul 
de activităţi al clubului?

— Este închis în birou, la Co
mitetul orăşenesc. . .

In drum spre club am citit pe

un afiş: „Seară de dans, ora 20". 
La ora 19,30 cîteva fete stăteau 
în jurul unei sobe în camera des
tinată jocurilor sportive; aici cele 
două mese de tenis existente 
erau , . .  demontate iar televizo
rul era închis. „Nu deschidem te
levizorul deoarece tinerii nu ar 
mai intra la dans* (remarcă loan 
Bîrsan care răspunde temporar de 
club).

In lipsă de activitate consem
năm cîteva păreri ale tinerilor: 
„La club ar trebui o bibliotecă, o 
sală de lectură, colecţii de ziare 
şi reviste, eventual o echipă de 
teatru. Sala unde se află televi
zorul nu este încălzită*. (Mariana 
Munteanu).

„Numai dansul nu-i deajuns.
Fetele sínt uitate. Dacă s-ar or
ganiza cercuri de menaj, croito
rie, igienă cred că ar fi bine pri
mite de tinerele fete“ (Cornelia 
Constantin).

„Ne-am bucurat acum o lună 
cînd s-a deschis acest club, dar 
nu i se respectă programul. De 
multe ori se închide uşa şi joacă 
tenis — clnd mesele sínt mon
tate — numai cei ce a u . . .  rela
ţii*!!? (Aurel Beîa).

Se observă deci existenţa unor 
fisuri în organizarea activităţilor 
la clubul tineretului din Aqnita, 
cauza principală fiind insuficien
tul sprijin din partea biroului Co
mitetului orăşenesc U.T.C. Poate 
că n-ar fi lipsit de interes şi efi
cientă practică un dialog cu ti
nerii utecişti, un sondaj asupra 
preocupărilor şi preferinţelor lor. 
Desigur, ca la orice început de 
drum, greutăţile sínt inerente, 
dar nu de neînvins. Pentru vita
lizarea acestui lăcaş de cultură 
şi educaţie este nevoie de multă, 
multă responsabilitate şi dăruire.

J. I.
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0 idee pentru tinerii din Sibiu

Asistam, serile trecute, la o şedinţă a comite
tului executiv al Consiliului popular judeţan 
Sibiu. S-a dezbătut o problemă primordială pen
tru municipiile Sibiu şi Mediaş, pentru alte 
localităţi urbane ale judeţului — îmbunătăţirea 
alimentării cu apă potabilă prin crearea de noi 
captări în munţi, prin cîteva aducţiuni princi
pale, prin amplificarea instalaţiilor existente.

Dar nu despre acest fapt am vrut să vorbesc 
în rîndurile de faţă. La altceva mă gîndesc şi 
mă gîndeam chiar acolo, în şedinţă, cînd se 
vorbea de milioanele alocate la capitolul -apă", 
cînd se argumenta, de către constructor, cu 
probe convingătoare, necesitatea decalării unor 
termene din pricina volumului mare de lucrări.

Mă gîndeam 
la tineretul mu
nicipiului Sibiu, 
ai Mediaşului 
şi al întregului 
judeţ, la spriji
nul efectiv pe 
care el, mobi
lizat de U.T.C., 
l-ar putea da în 
vederea grăbi
rii ritmului de 
lucrări pe ma
gistralele apei 
ce se vor des
chide curlnd.
Şi, fără să vreau, mi-am amintit de zilele pline 
de patos cînd, elev fiind la un liceu din Sighi
şoara, la chemarea U.T.C., ne-am îmbarcat cu 
entuziasm în camioane şi, intonînd marşuri re- 
voluţionare, ne-am îndreptat cu miile pe şanti
erul Agnita-Botorca. Acolo ni s-au repartizat 
sectoare pe şcoli şi fabrici şi pentru fiecare a 
constituit un titlu de mîndrie ca brigada din 
care face parte să devină fruntaşă. Mi-am amin
tit apoi de şantierul naţional al tineretului de 
pe Lotru — unde se înalţă cea mai mare 
hidrocentrală de pe rîurile interioare ale ţării 
şi unde mii de brigadieri din toate colţurile 
patriei săvîrşesc adevărate fapte de eroism; Şi 
iarăşi am raportat totul la magistralele de apă 
preconizate a se înfăptui chiar anul acesta în 
municipiile Sibiu şi Mediaş şi-mi făceam aşa, 
un calcul sumar, cite milioane nu s-ar putea

economisi dacă U.T.C. ar lua în patronaj lucră
rile necalificate? Cu cite luni nu s-ar putea 
scurta rezolvarea acestei probleme atît de acute 
dacă tinerii noştri harnici şi isteţi, tinerii din 
fabrici, din licee şi şcolile profesionale, din fa
cultăţi, din toate instituţiile ar inchina cîteva 
zile şi după amiezi libere şantierelor ce se vor 
inaugura curînd? Fireşte, nu presupun o par
ticipare formală, prilej de distracţie, ci una 
organizată, după principiile disciplinei de la 
Salva-Vişeu, Agnita-Botorca etc., unde totul se 
baza pe grafice de execuţie exacte, unde fiecare 
brigadă avea „teatrul* de acţiune delimitat 
exact şi unde nimeni nu-şi permitea să încurce 
constructorii, specialiştii cu lucrări de mîtuială.

Ce spun orga
nele U.T.C. Ia 
o astfel de In
vitaţie? Ce spun 
tinerii?

ş i  M e d ia ş :

Chemare entuziaştilor!
Noi, cei mai 

vlrstnici, dar 
nu încă bă- 
trîni, ştim cit 
spirit de ini
ţiativă, cită e- 
nergie şi entu
ziasm, cită pa
siune şi dăruire 
pune tineretul 

nostru, educat de partid, în tot ceea ce între
prinde la locurile de muncă, pe băncile şcolilor, 
în laboratoare. Ştim, şi de aceea ideea pe care 
mi-a sugerat-o şedinţa comitetului executiv nici 
nu este, în ultimă instanţă, a semnatarului 
acestor rînduri. Este a tineretului din a cărui 
acţiuni încununate de succes, tradiţionale de 
acum în patria noastră, m-am inspirat. Iată 
de ce invitaţia rămîne deschisă

Magistralele apei, şantiere ale tineretului, ar 
constitui o filă de aur în activitatea acestor 
meleaguri. Ar intra, fără îndoială, în istoria 
cincinalului pe care-1 străbatem, ca una din 
marile contribuţii concrete de dezvoltare şi ridi
care a gradului de confort al municipiului. 
Aşteptăm răspunsul tineretului!

VIRGIL LAZAR

ducţie repede, fără să ne creeze 
greutăţi. Cazurile gen Agravriloaie, 
Botărel, Udeanu sîht cîteva.

— Cu asemenea „cazuri-gen" ce 
metode folosiţi?

— Mai stăm de vorbă cu ei, 
mai chemăm părinţii. . .

— De unde credeţi că vine.., 
cauza in situaţia lor?

— Din lipsa grijii şi suprave
gherii părinţilor. Apoi majoritatea 
provin din mediul rural. Pe la 
gazdele unde locuiesc cine să le 
aibă de grijă?. . .  De multe ori 
se întâmplă să nu le placă nici 
meseria . . .

— Şi atunci?
— Discutăm cu e i . . .  cu părinţii.
Poate de aici provine tocmai a-

ceastă situaţi^ a „tinerilor-pro- 
blemă“ care nu reuşesc să se in
tegreze în procesul de producţie. 
Din prea multele discuţii fără o 
finalitate practică. Pe foarte mulţi 
tineri, dorinţa normală de a de
veni lucrători într-o mare uzină 
sau fabrică, de a păstra în unele 
cazuri apropierea de restul mem
brilor familiei îi determină să-şi 
îndrepte paşii spre una din for
mele de şcolarizare profesională. 
Unii ajung să se integreze uşor, 
„fără a crea greutăţi“. Dar ce se 
întâmplă cu cei pentru care nu a 
existat O prealabilă orientare pro
fesională, iar procesul integrării 
se petrece mai lent?

— Ca instructor, vin în contact 
permanent eu tinerii acolo unde 
ei îşi descoperă aptitudinile, încli
naţiile, acolo unde ei trebuie aju
taţi mai mult — în producţie. Tre
buie să fac o remarcă de loc 
pozitivă numărul absenţelor ne
motivate este mare tocmai la 
anul III, anul care premerge ca
lificarea, „botezul“ producţiei. Sínt 
cazuri de repetenţi, exmatriculări 
din cauza absenţelor (Ştefan Na
nu — instructor).

— Dv. ca Instructor, ct metode 
aţi folosit în cazuri de acest fel?

— Am discutat cu ei, cu pă
rinţii . , ,

In acest caz, factorii chemaţi să 
îndrume Orientarea socio-profesio- 
nală a tinerilor uită sau nu ţin 
seama de condiţia sine qua non a 
însuşirii unei meserii; aceea că 
influenţa locului de muncă, a co
lectivului trebuie să se facă sim
ţită în gindurile şi preocupările 
tinerilor, mediul trebuind să exer
cite o influenţă determinantă asu
pra viitorului muncitor.

In altă Ordine de idei, colabo
rarea dintre familie—şcoală, fami
lie—producţie, redusă numai la 
nivelul simplelor discuţii, nu ara 
şanse de izbîndă mai ales cînd fa
milia ia cunoştinţă de actele de 
indisciplină ale copilului în ultima 
clipă (cazul lui Gh. Agavriloaie, 
despre ale cărui „peripeţii“ fami
lia nu a ştiut decît acum cîteva 
săptămîni).

De asemenea, în cazurile tn 
speţă, colaborarea şi Interdepen
denţa relaţională dintre organiza
ţia de tineret—şcoală şi familie 
este insuficientă cînd ea se re
dute la simpla înregistrare a aba
terilor fără a depista sursa lor. 
Şi la „graficul“ evoluţiei.

Acestea sínt într-adevăr doar 
cîteva cazuri, izolate, întâmplă
toare, pe care le ridică munca de 
educare şi integrare socio-profe- 
SiOnală a tinerilor. Dar pentru ca 
ele să nu devină o situaţie de 
fapt, este necesar ca toţi factorii 
Chemaţi să realizeze munca de 
educaţie să înţeleagă că activita
tea lor presupune nu o obligaţie 
educativă funcţionărească (mai 
mult ori mai puţin platonică), ci 
de cunoaştere deopotrivă a indi
vidului şi a posibilităţilor lui de 
integrare.

C. BLOOS

La sfîrşitul anului trecut, La Liceul economic din Sibiu a fost dată 
In folosinţă o bibliotecă cu un număr de peste 5 000 volume

Foto: FRED NUSS
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Vedeţi dumneavoastră, sínt fapte 

pe lingă care trecem, uneori, cu 
un interes prea puţin militant. Sínt 
altele care ne atrag printr-un soi 
de magnetism care ţine mai ales 
de spectaculos. Şi, arareori, de în
ţelesurile adinei. Comoditatea, 
poate, este izolantul cel mai ade
sea interpus între ceea ce ar fi 
de trebuinţă la un anumit moment 
al desfăşurării faptelor şi modul 
atitudinii civice.

In Sibiu vieţuiesc nişte tineri, 
nişte tinere ale căror peripluri, în 
grad mai înalt ori mai puţin înalt, 
parazitare, mult prea evident de
testabile, au făcut obiectul unei 
atenţii demne de o cauză mai bu
nă. Efectul? Nu întotdeauna sufi
cientă fermitate pentru a contra
cara făţiş, manifest, mentalităţi pă
gubitoare nouă înşine.

Ce putem accepta drept rabat, la 
o înfăţişare a faptelor eare-i pri
vesc pe unii tineri din Sibiu, sur
prinşi pe o peliculă cum a fost cea 
intitulată „Cu ce te ocupi, dum
neata?“ Fraţii Csegedy, Doru 
Şchiau, O.F., D. Gherman, E. Lich
tenstein şi alţii aşijderi lor au de
venit „eroii“ unui mod perfect ne
avenit de a înţelege menirea tine
reţii. Asta s-a ştiut, se ştie.

Ce facem?

Ne-am întrebat toţi, ca şi cum noi 
am fi fost mai adine responsabili 
de ceea ce se petrece sub scoarţa 
care adăposteşte bruma de procese 
ale neuronilor lui Doru Şchiau. De 
fapt, de ce? — întreb eu — pără
sind, o clipă, ideea că societatea 
noastră este o societate a ome-

tiv pentru un grup. Că se poate 
şi aşa. Şi, dacă se poate şi aşa, de 
oe nu ar sfida răbdarea noastră a 
celor ce avem altfel de preocu
pări?

De ce?
Atunci ei trec perfect insensibi

lizaţi . şi-şi cîntă pe sub mustaţă,

La 22—23 de ani!
Şi, periplul continuă. In 21/22 ia

nuarie se află la unul din „sedii“, 
în stare avansată de „tratament“. 
Se agaţă de unul ori de altul. Aşa 
ca buruiana. Să aibă senzaţia că e 
băgat în seamă. Acostează, înjură, 
loveşte. Lumea intervine. E imo-

In a q u a  fo r te

Trec perfect insensibili...
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niei. De ce? — întreb eu —gîn- 
dindu-mă că primul responsabil 
pentru pasul tău eşti tu! Ce a în
ţeles el, „eroul“ binecunoscut pra
gurilor de cafenea şi faunei hli- 
zinde şi perverse care ne întunecă 
lumina sub care ne îndărătnicim 
să creăm mai frumoase orizonturi?

In vremea aceasta? Insul, ou ple
te ce-i acoperă goliciunea gîndului, 
ca maimuţei puţinătatea ce-o se
pară de moluscă, gîndeşte că-i un 
erou. Că i s-a făcut publicitate.
Că e . . .  artist. Că e cunoscut. Că 
e băgat in seamă. Că e semnifica-

cînteeul născut în zodia buruieni
lor nefaste (dacă nu-i, zodia va fi 
fost inventată de inşii care se aţin 
prin preajma faptelor antisociale).

Se întîmpîă că cîntecul le este 
întrerupt spre a li se cere să dea 
— din puţinătatea sufletească şi 
raţională de care dispun — ex
plicaţii-

„Ştiţi ,se plînge D. Ş., eu am 
fost avut o istorie tristă. Acum 
două decenii. Nimeni (insul devine 
patetic, la fel ca şi cînd ar fi după 
trei-patru „elixiruri“) nu mi-a dat 
un sprijin de ajutor".

bilizat şi scos afară din local. 
Acolo unde trebuie, în instanţă, 
oamenii îi pun in faţă tot ceea ce 
cuprind articolele de lege care i 
se potrivesc.

Credeţi c-a protestat? Nu!
„îmi voi primi pedeapsa. Recu

nosc totul, Promit că dacă mă eli
berez mă fac „băiat cuminte“!“ 

Să-l credem? Ar fi trebuit 6ă-l 
credem şi atunci cînd a maj ispră
vit 9 luni şi, după aceea, clnd a 
isprăvit 6 luni. L-am crezut? Da. 

Să-l mai credem?
Stă în firea oamenilor oneşti să

creadă, să aibă încredere, să spere. 
Stă in înscrisurile de om ale unei 
societăţi clădite pe umanitarismul 
cel mai propriu esenţei omului să
arunce punţi de legătură, să asi
gure căi dé redresare, să nu ac
cepte morbida idee a degradării 
totale.

Dar, cîtă vreme?
Dar, cit putem aştepta acele do

vezi care nu mai vin ...?
Să mai aşteptăm 5 luni!
Rămîne deschisă întrebarea de 

mai sus şi credem că în cazul aces
tor factori poluanţi nu-i cel mai 
potrivit să acceptăm ideea unei pă
gubitoare clemenţe.

Pentru că sfidarea trebuie com
bătută cu sfidare! Ei trec perfect 
insensibili la tot ceea ce ne fră- 
mîntă, găsind că-i perfect normal, 
ca ei să vieţuiască parazitar şi, nu 
vă faceţi iluzii!, vor găsi oriclnd 
un argument prin care să încerce 
O transbordare. Vor afişa un aer 
de martiri. Şi vor spune, vor a- 
runca nada spre sensibilitatea 
noastră, afîrmîndu-şi rcdul de vic
time.

Să le descoasem, să le desfacem 
mecanismul falsei „gîndlri“ şi să le 
arătăm că-i vrem Intre noi doar 
atunci cînd vor renunţa Ia falsi
tate, 1® cinism, îa tot ceea ce-i fa- 
o® improprii colectivităţii.

VAL. DORNEA
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Addis Abeba

Reluarea lucrărilor 
Consiliului de Securitate

Addis Abeba 2 (Agerpres). — Con
siliul de Securitate al Naţiunilor Uni
te şi-a reluat miercuri dimineaţă lu
crările la Addis Abeba. In continua
rea sesiunii extraordinare, - urmează 
să ia cuvintul reprezentanţii unor 
mişcări de eliberare naţională şi de 
luptă împotriva rasismului din Africa, 
precum şi reprezentanţii unor ţări 
membre ale Consiliului de Securitate; 
Tunisia, Belgia, Franţa, Marea Brita- 
nie ş.a.

In încheierea şedinţei de marţi sea
ra, secretarul general al organizaţiei 
Unităţii Africane (O.U.A.), Diallo 
Telli, a relevat, între altele, nece
sitatea găsirii unor soluţii concrete 
pentru problemele continentului af
rican. „Referitor Ia Namibia, a spus 
Diallo Telli, Consiliul de Securitate, 
bneficiónd de deplina cooperare a 
membrilor săi permanenţi, ar putea 
găsi cu uşurinţă căile şi mijloacele 
prin care să preia efectiv în sarcină 
administrarea teritoriului, pentru .a

permite poporului namibiam să-şi 
exercite dreptul său la autodeterminare 
şi la independenţă“. In ce priveşte 
Rhodesia, „ConsiEul de Securitate ar 
putea determina guvernul englez să 
organizeze o conferinţă constituţio
nală cu reprezentanţii autentici ai po
porului Zimbabwe, în vederea creării 
posibilităţii ca întregul popor rhode- 
sian să-şi exercite dreptul impres
criptibil la autodeterminare şi inde
pendenţă“, a spus secretarul general 
al O.U.A.

Pe.de altă parte, el a chemat Con
siliul de securitate să recunoască le
gitimitatea mişcărilor de eliberare 
naţională .şi să le acorde sprijinul. In 
opinia sa, ConsiEul de Securitate ar 
trebui ca, in cadrul actualei sesiuni, 
să înceapă „promovarea unei noi poli
tici în problema decolonizării“! Telli 
a propus apoi adîncirea colaborării 
dintre O.N.U. şi O.U.A. în domeniul 
decolonizării şi lichidării regimurilor, 
de apartheid din Africa.

Vizita delegaţieiP.C.R
in Elveţia

Geneva 2 ' (Agerpres). — Delegaţia 
Partidului Comunist Român, condusă 
de tovarăşii! Miron Constantinescu, 
membru supleant al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., care face o 
vizită în Elveţia Ia invitaţia Comite
tului Central al Partidului Muncii, s-a' 
întilnit marţi cu membrii- Comitetului 
Director al Partidului Muncii din can
tonul Geneva. Ea întîlrjire au parti
cipai, de asemenea, tovarăşii Jean 
Vincent, membru al Secretariatului 
Colectiv al Partidului Muncii din El
veţia, Roger Dafflon, Etienne. Lantil- 
lon şi Armand Magnim, membri aî Bi
roului Politic, precum şi alţi activişti! 
ai partidului.

Cu acest prilej, a avut loc un schimb 
de informaţii cu privire la activitatea 
şi preocupările actuale ale celor două 
partide.

Intilnirea s-a desfăşurat 5ntr*o- at
mosferă tovărăşească, de caldă priete
nie.

In cursul aceleiaşi zile, delegaţia 
P.C.R. a fost primită la ConsiEul ad
ministrativ al oraşului Geneva dé că
tre Jean Paul Buerisod, primar, Roger 
Dafflon, reprezentant al Partidului 
Muncii în Consiliul administrativ, 
Claude Netterer, reprezentant al Par
tidului SociaEst ín Consiliul adminis
trativ, şi J. P. Guillermet, secretar 
adjunct ai Consiliului administrativ.

Delegaţia a fost însoţită de tova
răşii Jean Vincent şi Andre Hediger, 
membru aî C.C. al Partidului Muncii, 
precum şi de Ion Georgescu, amba
sadorul român în Elveţia, şi Constan
tin Ene, reprezentantul permanent ai 
României pe lingă Oficiile şi institu
ţiile specializate ale O.N.U. din Ge
neva.

Noi succese ale 
forţelor patriotice 

sud-vietnameze
Vietnamul de sud 2 (Agerpres). — 

In prima lună a anului In curs, for
ţele patriotice din Vietnamul de sud 
au îndeplinit numeroase misiuni în
cununate de succes. După cumMnfor- 
mează agenţia „Eliberarea“, în inter
valul 1—20 ianuarie, patrioţii au scos 
din luptă peste 2 000 de militari ina
mici — între care 200 de mercenari 
sud-coreeni, — au doborit 13 aparate 
de zbor şi au distrus 70 de maşini 
bEndate, 14 locomotive şi 3 piese de 
armament greu. In afară de aceasta, 
unităţile de patrioţi au provocat ex
plozia unui număr de cinci depozite 
de muniţii şi echipament militar şi au 
distrus şapte lagăre de concentrare 
saigoneze, eliberînd peste 2 500 de lo
cuitori deţinuţi în eje.

Numai în delta Fluviului Mekong, 
forţele patriotice au scos din luptă, 
in intervalul 1—24 ianuarie, circa 160 
de soldaţi ai trupelor saigoneze, care 
participau la incursiuni represive îm
potriva populaţiei civile, în cadrul 
a şa-n urnitelor operaţiuni de „pacifi
care“. .

ţŞ'JF'* - r  -

R.D. VIETNAM. în ioto; membre 
ale forjelor de miliţie ale satu
lui la i Xa — provincia Ha Tay — 
deţinătoare ale titlului „Hotărîte 
să învingă" obţinut în urma ce
lor 5 ani de lupte, pentru modul 
în care şi-au îndeplinit misiunile 
militare, precum şi pentru înalta 

lor combativitate

Ş edin ţa  Prezidiului A dunării 
F ed era le  a R.S.F. Iugoslavia

Belgrad 2. — Corespondentul Ager- 
pres, George Ioneseu, transmite: La 
Belgrad a avut loc şedinţa Prezi
diului Adunării Federale a R.S.F. 
Iugoslavia, în cadrul căreia preşe
dintele Adunării, Mialko Todorovici, 
a . informat despre stadiul lucrărilor 
Comisiei care analizează problemele 
diferenţierilor sociale.

După cum se ştie, recenta confe
rinţă a U.C.I. a. preconizat elabora
rea unor soluţii pentru înlăturarea 
discrepanţelor iv ite , în retri
buirea muncii, a indicat luarea de 
măsuri în vederea împiedicării acu
mulărilor de bunuri nedobîndite 
prin muncă sau realizarea de veni
turi mai mari decit cele stabilite 
de normele legale. După cum rela
tează' ziarul „Borba" — care anunţă 
că „în curînd va fi gata documentul 
privind diferenţierile sociale" —, 
comisia înfiinţată de Prezidiul Adu
nării Federale a analizat cauzele 
care au determinat apariţia dife
renţierilor sociale nejustificate între 
diferite categorii de salariaţi şi a

elaborat un proişet dte document 
intitulai „Diferenţierile sociale ne- 
ţjuste — formele de apariţie şi pro
puneri pentru înlăturare© lor".

Dezbaterile care vor avea loc în 
Adunarea Federală pe marginea 
analizei făcute de. această comisie 
vor trebui să ducă la adoptarea 
unui document care să prevadă ma
suri concrete pentru înlăturarea dis-- 
crepanţelor menţionate.

Vizita lui 
Anwar Sadat 

în U.R.S.S.
Moscova 2 (Agerpres). —- Agenţia 

TASS informează că, miercuri, a so
sit la Moscova Anwar Sadat, pre
şedintele Republicii Arabe Egipt, 
preşedintele Uniunii Socialiste Arabe, 
care, la invitaţia C.C. al P.C.U.S., 
a Prezidiului Sovietului Suprem şi 
a guvernului sovietic, face .o vizitii 
neoficială, de prietenie, în U.R.S.S. 
Preşedintele Sadat este însoţit de 
Hafez Ismáil, consilier prezidenţial 
pentru probleme de securitate na
ţională, şi Mohamed Murad Ghaleb, 
ministrul afacerilor externe.

Pe aeroportul Vnukovo, Anwar 
Sadat a fost íntímpinat de Leonid 
Br ej nev, secretar generai al C.C al 
P.C.U.S., Alexei Kosîghin, preşedin
tele. Consiliului de Miniştri si de 
alte persoane oficiale sovietice.

R S CEHOSLOVACA. Continua dezvoltare a Uzinei elect rotehnice din Bratislava, (capitala Slovaciei), a tăcut ca nu
mărul ţărilor !n care sínt exportate produsele sale, să ajungă la 32. Participînd la întrecerea organizată pentru 
titlul de .cel mal bun muncitor din secţie", muncitorii Uzinei electrotehnice din Bratislava au depus un efort 
deosebit în îndeplinirea cu succes şi înainte de termen a planului de producţie anual, precum şi a cantităţii de 

produse destinate exportului. în  foto; aspect dintr-o secţie a Uzinei electrothenice din Bratislava

Un nou element de 
adfncire a crizei politice

italiene
Roma. 2. — Corespondentul 

pres, N. Puieea, transmite
Ager- 

Emilio
Colombo, premierul desemnat pentru 
formarea unui nou guvern italian, a 
depus mandatul preşedintelui Leone, 
renumţînd la misiunea încredinţată.

Eşecul lui EmiEo Colombo readuce 
situaţia politică italiană Ia acelaşi 
punct mort de pornire. Mai mult 
chiar, divergenţelor ctmoscute decur- 
gind din orientarea poEtică şi inspira
ţia ideologică diferită a componente
lor formulei de centru-stinga E s-au 
adăugat cele privind modul de înfrun
tare şi rezolvare a problemelor nu
meroase şi acute, de natură economi
că, politică şi socială, care frămintă

de mai multă vreme Italia. în plus, 
eventualitatea organizării de alegeri 
generale anticipate, faţă de care cen- 
trul-stînga este, de asemenea, divizat, 
a adus neînţelegerile la punctul în 
care medierile şi compromisurile sínt 
mult mai greu de. realizat decît îa 
trecut.

Consultările de joi ale preşedintelui 
repubEcii cu şefii grupurilor parla
mentare şi secretarii diferitelor par
tide reprezentate in parlament, şi 
apoi vineri cu preşedinţii celor două 
camere ale Parlamentului vor oferi 
mai multe elemente pentru a avansa 
ipoteze susceptibile de confirmare.

Convorbiri
iugoslavo-austriece

Belgrad 2 (Agerpres). — După cum 
informează agenţia Taniug, miercuri 
au început la Zagreb convorbirile 
dintre delegaţiile Iugoslaviei .condusă 
de secretarul federal pentre afacerile 
externe, Mirko Tepavaţ, şl Austriei, 
condusă de ministrul de externe, Ru
dolf Kirchschläger. Discuţiile purtate 
în cursul dimineţii s-au referit la po
sibilităţile de dezvoltare şi promovare 
în continuare a relaţiilor bilaterale, 
precum şi în legătură ou alte proble
me. Părţile şi-au manifestat interesul 
pentru cultivarea pe mai departe a 
relaţiilor de bună vecinătate. In le
gătură cu aceasta, s-a ajuns la o în
ţelegere privind crearea unor organe 
înterguvemamentale, care urmează 
să pregătească acorduri în domeniul 
colaborării economice, tehnice, cultu
rale şi ştiinţifice.

După cum relevă agenţia, se aşteap
tă ca în cursul vizitei pe care urmea
ză s-o facă preşedintele Consiliului 
Executiv Federal al R.S.F.I., Gemal 
Biedici, la Viena, şi oare ar putea să 
aibă loc In prima jumătate a acestui 
an, să fie semnate o serie düstre a- 
cordurüe discutate acum.

Cele două delegaţii s-au referit şi 
la Iniţiativa austriacă privitoare Ia co
laborarea regională cu ţările vecine, 
pentru care Iugoslavia manifestă in
teres, îndeosebi în scopul extinderii 
colaborării economice.

Convorbirile dintre cele două dele
gaţii au continuat în cursul după- 
amiezii, ele referindu-se la probleme 
europene şi alte chestiuni de inte
res pentru cele două părţi.

•  IN DEPARTAMENTUL PERUAN AREOUIPA, peste 248 de 
latHundii cu o suprafaţă de 11 200 hectare, au fost Smpar- 
I f t l î n  cadrai procesului de realizare a reformer agrare, la 
425 de familii de°tărani, a declarat Quiroz Vlllacorta Insar-

i tr« nimmer ea Sn viöta a Lecţii privind refonpa 
aurora Alocaţiile afectele intre 1968 şi 1970 pentru lucrările 
de*^irigare in departementul Arequipa au fost de l-o milioane 
de soles.

•  IN  PUTERNIC VAL DE GREVE A FOST DECLANŞAT 
MARTI IN ITALIA. Au încetat lucrul mii de persoane, apar- 
tinîrd unor sectoare economice variate, oare revendica, pnp- 
tre altele, reforme în domeniul educaţiei, sănătăţii şi con
strucţiilor de locuinţe. Centrul acţiunii greviste l-a constituit 
oraşul Bari, paralizat de o grevă generáld.

•  PENTRU A DOUA ZI CONSECUTIV. ORAŞUL NORD- 
IRLANDEZ LONDONDERRY a fost paralizat marii de greva 
generală declanşată de populaţia catolică după inadentele 
sinoeroase de duminică, in cursul carora forţele britanice 
au ucis 13 persoane. Greva se va prelungi, potrivit agentul 
de presă, pînă după încheierea funeraliilor victimelor. în 
întreaga Irlandă de Nord domneşte în aceste zile o almos-, 
feră de tensiune.

•  IN DECEMBRIE 1071, PRODUCŢIA INDUSTRIALA A R.F. 
A GERMANIEI a scăzut cu 12,5 la sută ■ in comparaţie cu
nivelul lunii precedente şi cai 4,5 la sută faţa de luna de
cembrie 1970. Aceste cifre, furnizate de Ministerul Econo
miei şl Finanţelor, ilustrează o reducere pronunţată a ritmu
lui de creştere economică -  remarcă agenţia Associated 
Press. în ultima lună a anului t r e c u t ,  comenzile industriale 
au înregistrat o scădere de 7,9 la sută faţă de sfârşitul anu- 
lui 1970. Autorităţile atribuie actuala recesiune economica 
efectelor crizei monetare occidentale şi ale grevei muncito
rilor taetalurgişti.

•  ACTIVITATEA BANCARĂ A SPANIEI a fost paralizată 
marţi ca urmare a grevelor declanşate de către funcţionari 
pe întreg cuprinsul ţării. Greviştii au formulat o serie de 
revendicări şi cer satisfacerea lor în noile contracte de 
muncă ce urmează a Te înlocui pe cele expirate la 1 ianua
rie. Participă la greve 103 000 de funcţionari bancari. în 
Spania grevele sínt interzise.

E v en im en tu l
p e  s c u r t

•  CONSILIUL NAŢIONAL AFRICAN DIN RHODESIA a dat 
publicităţii un comunicat în care denunţă măsurile la care 
recurg reprezentanţii administraţiei rasiste ilegale pentru a 
determina pe salariaţii de culoare să accepte propunerile de 
reglementare a crizei anglo-rhodesiene cuprinse în acordu
rile din luna noiembrie anul trecut. Totodată, comunicatul 
subliniază hotărîrea populaţiei africane de a se opune în 
continuare acordului anglo-rhodesian, arătînd că aplicarea 
acestuia ar avea consecinţe dintre cele mai grave pentru 
poporul Zimbabwe.

•  ZONA CANALULUI PANAMA constituie o enclava colo
nialistă în interiorul teritoriului nostru naţional; aceasta

contravine tradiţiilor culturii noastre, a declarat ministrul 
panamez al educaţiei, Manuel Balbino Moreno, la reuniunea 
miniştrilor de resort d in . ţările Americă Latine. El a sub
liniat că tara sa nu va renunţa la suveranitatea asupra între
gului său teritoriu şi că guvernul şi poporul panamez vor 
duce o luptă permanentă pentru eliminarea acestui vestigiu 
al colonialismului din Panama.

•  DUPĂ CUM INFORMEAZĂ A.C.T.C., ÎN CURSUL ANU- 
LUI TRECUT AU FOST ÎNREGISTRATE 12 130 CAZURI DE 
VIOLARE A ACORDULUI DE ARMISTIŢIU ÎN COREEA şi
de provocări comise împotriva R.P.D. Coreene de către re
gimul de la Seul şi trupele americane din Coreea de sud. 
Printre acţiunile ostile întreprinse împotriva R.P.D. Coreene, 
agenfia menţionează cazuri de deschidere a focului, introdu
cerea în zona demilitarizată de armanent militar de diferite 
tipuri, strecurarea de spioni înarmaţi, transformarea zonei 
demilitarizate în poziţii de luptă.

•  LA 2 FEBRUARIE, AMBASADORUL REPUBLICII SOCIA
LISTE ROMÂNIA IN ISLANDA, VASILE PUNGAN, a fost 
primit de preşedintele Republicii Islanda, Kristjan Eldjarn, 
cu care ocazie au fost abordate unele probleme ale situaţiei 
internaţionale şi aspecte ale dezvoltării relaţiilor bilaterale, 
întrevederea s-a desfăşurat într-o atmosferă cordială.

•  REPUBLICA PANAMA SPRIJINĂ IN ÎNTREGIME MOŢIU
NEA PERUANĂ LA ORGANIZAŢIA STATELOR AMERI
CANE (O.S.A.) privind reexaminarea hotăxîrilor adoptate 
împotriva Cubei, a declarat publicaţiilor „Exprese" şi „Ex
tra", din Lima, ministrul, adjunct panamez al afacerilor ex
terne, Carlos Osores.

Agenţia Prensa Latina menţionează că ministrul panamez 
a subliniat că, indiferent de hotărîrea O.S.A., Republica Pa
nama va restabili relaţiile diplomatice cu Cuba.

M A P A M O N D
1971 pe şoselele Franţei

1971 a fost pentru antomoblliştîi francezi un an funest. In 
urma accidentelor rutiere, au murit 18 000 de persoane, ca o 
mie mai multe decit in anul 1970, iar 350 000 au fost rănite.

In perioada 1967—1971, numărul cazurilor mortale de pe urma 
accidentelor de circulaţie a fost de 73 000, iar cel al răniţilor 
de 1,6 milioane.

Cu propriul pat . . .
Amedeo Romeo, din Palermo, a fost tintáit la pat de o criză 

de stenocardie. La indicaţia medicului, bolnavul a fost trans
portat de urgenţă la spital. Coniirmînd starea gravă a pacien
tului, direcţia spitalului a cerut, însă, pentru internarea lui ca 
rudele să aducă Ia spital u n . . .  pat cu toată lenjeria necesară. 
Cazul nu este singular, fiind semnalat şi în instituţiile sanitare 
de stat din alte regiuni ale Italiei.

Rinoceri la solduri
la  Durban s-a anunţat vînzarea în sold a unul număr de 70Ö 

de rinoceri albi din rezervaţia sud-africană. încă în luna tre- 
cută, preţul acestor animale uriaşe varia între 1 000—1 500 lire 
sterline. Din cauza lipsei unor cumpărători care să aibă sufi
cient loc pentru adăpostirea rinocerilor şl timp pentru îngrijirea 
lor, vinzătorii au fost nevoiţi să treacă rinocerii albi Ia solduri, 
oferindu-i la un preţ cu 90 Ia sută mal mici

Proiect
Banca Internaţională de Dezvoltare (B.I.D.) a acceptat Îa 

principiu să acorde. Ia cererea guvernului venezuelean, un ere. 
dit de trei milioane dolari pentru cercetări în vederea realizării 
proiectului de legare a fluviilor Orinoco şl Amazon prin Inter
mediul fluviului Rio Negro din Columbia. în realizarea acestui 
proiect grandios ar avea de beneficiat majoritatea ţărilor Ame- 
ricii Latine. Toate rîurile care fac parte din bazinul Amazoane
lor şi Orinoco au o lungime (pe porţiunea navigabilă) de 70 000 
kilometri.

Tren pe pernă electromagnetică
în toamna acestui an, va începe, in Japonia, experimentarea 

prototipului primului tren pe perna electromagnetică. Construc
torii au in vedere realizarea unui tren de persoane, care va 
putea circula cu viteza de 500 kilometri pe oră.

Un Samson al boxului
Boxerul american, Tom Ostapau, a fost victima propriei sale 

pieptănături. Deoarece purta părul prea lung, Ia primul pumn, 
primit în cadrul turneutui „Mănuşa de Aur", el a fost orbit de 
proprla-i podoabă capilară. In aceasta situaţie, arbitrai a oprit 
jocul, dictînd K.O. tehnic. y
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Oficiul judeţean de turism
Sibiu

ORGANIZEAZĂ EXCURSII LA BUDAPESTA 
CU OCAZIA MECIULUI DE FOTBAL 
UNG ARIA—ROMÂNIA.
Cu autocarul — 5 zile — în perioada 28 aprilie— 2 mai 

a. c. la preţul de 771 Iei plus 104 lei pentru 
schimb.

Cu trenul — 3 zile — în perioada 29 aprilie—2 mai 
a. c. Preţul excursiei este de: tren d . 1 — 770 lei 
plus 104 lei pentru schimb. Tren ci. a II-a — 660 
lei plus 104 lei pentru schimb.

Cu autoturisme proprii: — 4 zile — în perioada 
28 aprilie— 1 mai a. c. Preţul informativ este de 
530 lei plus 139 Iei pentru schimb.

In preţurile respective este asigurată masa şi cazarea 
precum şi biletul de intrare la meci. 
înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia jude
ţeană de turism Sibiu şi filiala de turism Mediaş.

Clubul „Independenţa“ 
Sibiu

A N U N ŢĂ :
Deschiderea, începînd cu data de 15 aprilie 1972, a 

următoarelor cercuri, cu o durată de 6 luni:
— cerc de dactilografie
— cerc de acordeon
— cerc de chitare
— cerc de limba germană
— cerc de limba engleză
— cerc de limba franceză
— cerc de limba italiană.

înscrierile se fac zilnic la biblioteca clubului, între 
orele 8— 13 şi 16—21, pînă la data de 15 martie 1972.

\

\

Uzina „Independenţa“ Sibiu
RECRUTEAZĂ MUNCITORI (băieţi şi fete) 
PENTRU CALIFICARE PRIN CURSURI DE GRA
DUL I, fără participare în producţie, în meseriile de: 

STRUNGARI ŞI RECTIFICATORI.
Condiţii de înscriere: absolvenţi ai şcolii generale sau 

ai liceului de cultură generală 
vîrsta de 17—40 ani.

Pe perioada şcolarizării primesc cazare gratuită îa 
cămin şi 400 lei lunar, dacă nu au trei lunî lucrate 
anterior.
înscrierile se fac pînă la data de 29 februarie 1972, la 
sediul uzinei.
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